VSO.1
Vredegerecht Sint-Oedenrode 
BHIC-toegang 21 
Inventarisnummers 1511-1517 en repertorium 1518
Dit archiefbestand bestaat uit 7 pakken over de periode 1811-1837. Door leden van de historische werkgroep van heemkundekring Schijndel is dit bestand nader bestudeerd en is een generale index gemaakt van alle Schijndelaren die in de onderscheiden stukken worden genoemd met een korte omschrijving van de inhoud van de akte. Over de periode 1811-1813 zijn de akten in het Frans geschreven!
Bewerkt door Lex Kamp lid van de historische werkgroep van heemkundekring Schijndel en voorgezet door Anne-Marie Cornelissen.
Inventarisnummer 1511

Akte nummer 6 d.d. 8 oktober 1811

De vrederechter (Bangeman van den Hulst) van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn bepaalt in het geschil tussen Gijsberts Vorstenbos uit Schijndel enerzijds en Lamberts Bankers uit Deurne anderzijds, dat Gijsberts Vorstenbos gehouden is aan Lamberts Bankers te betalen een bedrag van 20 francs en 42 centimes wegens aangekochte schapen op de markt te Uden.
Akte nummer 8 d.d. 15 oktober 1811
De vrederechter (Bangeman van den Hulst) van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, doet geen uitspraak in het geschil tussen Jasperts van Erve, landbouwer te Schijndel enerzijds en Leonardus Voets uit Schijndel, genaamd Gemonde anderzijds.

Leonardus Voets beweert een mondelinge overeenkomst te hebben gesloten met Jasperts van Erve inzake een boerderij, die hij wilde huren met de bepaling, dat Jasperts van Erve een termijn van 8 dagen werd gegund om tot een beslissing te komen. Daar van Erve binnen de gestelde termijn niet tot een besluit is gekomen achtte Voets de overeenkomst als bindend.
Jasperts van Erve beweert dat de overeenkomst is gesloten zonder bepalingen en dat hem geen termijn van 8 dagen was gegund om tot een besluit te komen.

Uiteindelijk besluiten beide partijen om de betreffende overeenkomst nietig te verklaren zonder dat hier gevolgen aan verbonden zullen worden.

Akte nummer 9 d.d. 15 oktober 1811

Voor de vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn verschenen op 15 oktober 1811 Jean van Loon, landbouwer, wonende te Nuland (kanton Oss) enerzijds en Gijsbert Vorstenbos, landbouwer, wonende te Schijndel anderzijds, welke beide verklaren een schikking te willen treffen inzake een vordering van Jean van Loon op Gijsbert Vorstenbos. Nadat beide partijen een verklaring hebben afgelegd, gelast de vrederechter Gijsbert Vorstenbos te betalen aan Jean van Loon een bedrag van 56 francs en 84 centimes, te voldoen op 1 oktober 1812.

Akte nummer 10 d.d. 15 oktober 1811

Voor de vrederechter (Bangeman van den Hulst) van het kanton St. Oedenrode, arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, zijn inzake het vaststellen van de voogdij van de minderjarige kinderen Mecheline, Emmerence en Maria van Liemd, waarvan de vader Eimbert van Liemd overleden is te Schijndel in het arrondissement van het kanton Sint-Oedenrode.

Verschenen zijn: 1. Ariens Gijsberts van Liemd; 2. Paulus van Liemd; 3. Peer Joost Schoenmakers, allen wonende te Schijndel van vaderszijde en 4. Andries van den Besselaar, inwoner van Schijndel; 5. Martinus van de Wiel; en 6. Jan van Boxtel, beide wonende te Schijndel van moederszijde.
Na beraadslaging tussen de aanwezigen en de vrederechter wordt besloten, dat Paulus van Liemd benoemd wordt tot voogd, die zich verbindt geregeld te zullen rapporteren aan het bevoegde gezag.
De meerderheid van de aanwezigen kan zich verenigen met het besluit van de vrederechter, dat Andries van den Besselaar zal worden benoemd tot plaatsvervangend voogd. 

Z.N. d.d. 16 juli 1811

Voor de waarnemend vrederechter (R. van Nouhuijs), kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, verscheen Guillaume Spijkers wonende te Schijndel, die een verklaring overlegt, opgesteld door de sous-prefect van het arrondissement Eindhoven, waarin de benoeming wordt bevestigd van Guillaume Spijkers tot veldwachter in de gemeente Schijndel. In de handen van van Nouhijs legt Spijkers de eed af om genoemde functie trouw en met ijver te zullen vervullen.
Z.N. d.d. 16 juli 1811

Voor de waarnemend vrederechter (R. van Nouhijs) kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, verscheen Charles (Cornelis) van Turnhout, wonende te Schijndel, die een verklaring overlegt, opgesteld door de sous-prefect van het arrondissement Eindhoven, waarin de benoeming wordt bevestigd van Charles van Turnhout tot veldwachter in de gemeente Schijndel. In de handen van van Nouhijs legt van Turnhout de eed af om genoemde functie trouw en met ijver te zullen vervullen.
Aktenummer 11 d.d. 19 oktober 1811

Voor de vrederechter (Bangeman van den Hulst), kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, zijn inzake het vaststellen van de voogdij van de minderjarige Dora van den Besselaar, dochter van Johannes van den Besselaar, overleden te Schijndel.

Verschenen zijn: 1. Andries van den Besselaar, wonende te Schijndel; 2. Jan Nicolaas van Boxtel, wonende te St. Oedenrode; Johannes Adriaan van Overbeek, wonende te Schijndel, genaamd Gemonde van vaderszijde; en 4. Hendrik de Visser; 5. Johannis Hendrik van de Ven; 6. Arnoldus van den Broek, allen wonende te Schijndel van moederszijde.
Na beraadslaging tussen de aanwezigen en de vrederechter wordt besloten, dat Johannes van de Ven benoemd wordt tot voogd, die zich verbindt geregeld te zullen rapporteren aan het bevoegde gezag. De meerderheid van de aanwezigen kan zich verenigen met het besluit van de vrederechter, dat Jan Nicolaas van Boxtel zal worden benoemd tot plaatsvervangend voogd.

Aktenummer 16 d.d. 11 november 1811

Voor de vrederechter (Bangeman van den Hulst), kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, verscheen Gijsbertus Hermanus van Beverwijk, rentenier, wonende te Schijndel, zulks op grond van een aan Jan Andries Verhagen betekend deurwaardersbevel, waarin Verhagen opgeroepen te verschijnen voor de vrederechter inzake een door van Beverwijk gedaan verzoek om aan hem van Beverwijk te betalen de som van 60 francs en 90 centimes zijnde de verschuldigde pachtsom van een gecultiveerd perceel landbouwgrond. Van Beverwijk verschijnt hierbij in gezelschap van Gilberts Germain de Knokken van de Meulen, procuratiehouder, terwijl Verhagen verstek laat gaan.

De vrederechter veroordeeld Verhagen na kennisgenomen te hebben van de argumenten van van Beverwijk bij verstek tot het betalen van de pachtsom.

Aktenummer 22 d.d. 29 november 1811

Uitspraak van de vrederechter (Bangeman van den Hulst), kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, in de zaak tussen Jean Guillaume Jorris, (huis)eigenaar verweerder enerzijds en Henri Ariens van den Dungen, landbouwer verzoeker anderzijds beiden wonende te Schijndel.

Ingevolge een dagvaarding van 11 november 1811 wordt verweerder veroordeeld tot het betalen aan verzoeker het 10e deel van de door verweerder verbouwde tabak, welke volgens de voorwaarden bij opbod werd verkocht. Verweerder heeft de vrederechter verzocht vrijgesproken te worden van dit verzoek.
Verweerder verschijnt in persoon. 

Na gewacht te hebben tot 13.00 uur wordt vastgesteld dat verzoeker niet verschenen is, noch in persoon, noch door een gemachtigde, waarop de vrederechter besluit te voldoen aan het verzoek van verweerder en veroordeelt verzoeker tot het betalen van de som van 30 francs aan de deurwaarder en 10 francs gerechtskosten.

Aktenummer 35 d.d. 28 december 1811

Uitspraak van vrederechter Bangeman van den Hulst, kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, inzake het toeziend voogdijschap ten behoeve van de minderjarige kinderen Lambertus, Gijsbertus en Antonia Verhagen, wier vader Jan André Verhagen overleden is te Schijndel.

Aanwezig zijn: 1. Hendrikus Dilis van Nijterts, oom van moederszijde, wever van beroep en wonende te Lieshout (kanton Gemert); 2. Francis van Deursen, oom van moederszijde, dagloner wonende te Schijndel; 3. Wilhelmus Johannes Hoeijmakers, neef van moederszijde, wever van beroep en wonende te Lieshout (kanton Gemert); 4. Hendrikus Jan Andries Verhagen, landbouwer, 5. Adriaan Jan Andries Verhagen, broers van de overledene, landbouwers van beroep en beiden wonende te Schijndel.
Na onderling overleg en met instemming van betrokkenen benoemt de vrederechter tot toeziend voogd Hendrikus Dilis van Nijterts, die verklaarde de hem opgelegde last te zullen accepteren.
Aktenummer 3 d.d. 14 januari 1812
Verschenen voor Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, Arnoldus Paulus van Schijndel, landbouwer en wonende te Schijndel, weduwnaar van resp. Adriaantje Delis Verkuilen, overleden te Schijndel in 1803 en Mechelina Jan Schuurmans, overleden te Schijndel in 1811.

Arnoldus Paulus van Schijndel geeft de wens te kennen in het huwelijk te willen treden met Petronella van Gerwen, weduwe van Jacobus Peres Marchand, overleden in Schijndel in 1810. Hierbij dient een toeziend voogd te worden benoemd ten behoeve van de minderjarige Martinus, zoon van Arnoldus Paulus van Schijndel en de overleden Mechelina Jan Schuur-mans. 

Teneinde een voordracht te doen zijn hierbij aanwezig: 1. Paulus van Schijndel, neef van Mechelina Jan Schuurmans, dagloner en wonende te Schijndel; 2. Evert Bevers, landbouwer, neef van Mechelina Jan Schuurmans en wonende te St. Michielsgestel; 3. Jan Johannes van der Heijden, neef van verzoeker, dagloner; 4. Delis Hendrik van der Schoot, neef van ver-zoeker, kuiper en 5. Jan Peter van Kessel, neef van verzoeker, dagloner, allen wonende te Schijndel.
Na beraadslaging geeft de meerderheid van de aanwezigen de voorkeur aan Delis Hendrik van der Schoot, welke als toeziend voogd wordt benoemd na verklaard te hebben de hem opgelegde last te zullen accepteren.

Aktenummer 4 d.d. 14 januari 1812

Verschenen voor Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode,  Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, Delis Hendrik van der Schoot, kuiper van beroep en wonende te Schijndel, die in zijn hoedanigheid van toeziend voogd van de minderjarige Martinus van Schijndel het verzoek doet om Antonie Teunis Smits (huis)eigenaar en wonende te Schijndel te benoemen als beëdigd schatter van de roerende goederen, welke oorspronkelijk (mede) het bezit waren en voortgekomen uit het huwelijk tussen Arnoldus Paulus van Schijndel en de overleden Mechelina Jan Schuurmans.

Na de daarvoor wettelijke eed te hebben afgelegd werd Antonie Teunis Smits als zodanig benoemd.

Aktenummer 31a d.d. 1 april 1812

Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondis-sement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, werd op 1 april 1812 op de hoogte gesteld van het overlijden van Peter Jan Dirk Dielissen, landbouwer, gewoond hebbend te Schijndel en overleden aldaar op het adres Schilts nr. 516 op 21 maart jongstleden en dat zijn vermoedelijke erfgenamen zijn:
1. Antonie Peter Dielissen, meerderjarige zoon, oud 36 jaar, geboren uit het eerste huwelijk met Willemijna Pennings, landbouwer van beroep en;

2. Johannes Peter Dielissen, minderjarige zoon, oud 15 jaar, geboren uit het laatste huwelijk met Adriaantje van der Heijden, overleden te Schijndel op 6 januari 1810.

Om de rechten van genoemde erfgenamen veilig te stellen hebben wij op 2 april de zitting verplaatst naar het huis van de overledene, alwaar wij op het afgesproken tijdstip van 3 uur in de namiddag arriveerde, teneinde verzegelingen aan te brengen op de meubels en goederen van genoemde overledene. Wij troffen hierbij aan genoemde minderjarige zoon en de dienstbode, zich noemende Anna Cornelis Verhagen. 
Beiden verklaarden zich niet te zullen verzetten tegen de voorgenomen verzegeling.

In de akte wordt vervolgens een uitgebreide opsomming weergegeven van alle roerende goederen, die op 2 april in het huis werden aangetroffen.

Tot slot verklaart Antonie Peter Dielissen, woonachtig in de onderhavige woning zorg te zullen dragen voor de veiligheid en instandhouding van de verzegelde goederen.

Aktenummer 31b d.d. 15 april 1812

Op 15 april 1812 op verzoek van de heer Francis Frans van de Ven, benoemd voogd in ons proces-verbaal van 7 april 1812, geregistreerd te St. Oedenrode op 7 april, over de minderjarige Johannes Peter Dielissen, legitiem kind van Peter Jan Dirk Dielissen, landbouwer, overleden te Schijndel op 21 maart 1812 en van Adriaantje van der Heijden, zijn echtgenote, overleden te Schijndel op 6 januari 1810.

Tezamen met de griffier heb ik Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn, me begeven naar de woning van genoemde overledene, waarbij voor mij verschenen Francis Frans van de Ven, voogd en Gooijaard Kuijpers, toeziend voogd van Johannes Peter Dielissen, allen wonende in de gemeente Schijndel enerzijds en Antonie Peter Dielissen anderzijds.
Op verzoek van beide partijen wordt de verzegeling van de roerende goederen opgeheven en ter beschikking gesteld aan de heer Jan van Beverwijk, keizerlijk notaris met als standplaats Schijndel voor de verdere afwikkeling van de nalatenschap.

Aktenummer 38, d.d. 25 april 1812

Op 25 april 1812 verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn de heer Mathias Michaelis van Eerd, landbouwer, wonende te Schijndel, die ons meedeelde, dat er een vergissing is geslopen in de overlijdensakte van zijn grootmoeder Janneke Vorstenbosch d.d. 26 maart 1796, waarin zij weergegeven wordt als echtgenote van Peter Vervoort, terwijl zijn grootvader genoemd dient te worden Jan Daandels Vervoort.
Genoemde van Eerd verzoekt ons te leveren een notariële akte om deze vergissing te corrigeren. Daartoe heeft genoemde van Eerd zich gesteund door de aanwezigheid van 7 getuigen te weten: 1. Hendrik van de Wijdeven, landbouwer te Veghel; 2. Adriaan van Boerdonk, landbouwer te St. Oedenrode; 3. Francis van Eerd, landbouwer te Veghel; 4. Lambert van Hooff, landbouwer te Veghel; 5. Adriaan de Leest, landbouwer te Veghel; 6. Adriaan van Gerwen, landbouwer te St. Oedenrode en 7. Peter Vervoort, landbouwer te St. Oedenrode.
Genoemde getuigen hebben verklaard dat zij met zekere kennis en wetenschap weten, dat de voornoemde grootvader genoemd werd Jan Daandels Vervoort, dat hij de echtgenoot was van Janneke Vorstenbosch en dat door hem nimmer een ander huwelijk is afgesloten.
Dit vernomen te hebben ondertekenden alle getuigen de betreffende verklaring met uitzonde-ring van Adriaan de Leest en Adriaan van Gerwen, welke verklaarden niet te kunnen lezen en schrijven.

Aktenummer 39, d.d. 28 april 1812

Op 28 april 1812 verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de naaste bloedverwanten van 1. Peter, 16 jaar oud en 2. Hendrikus, oud 14 jaar, beide wettige en minderjarige kinderen van Gerrits van de Steen, klompenmaker van beroep en wonende te Schijndel in het arrondissement van dit kanton en van de weduwe Johanna van de Sande, overleden in Schijndel in het jaar 1800, te weten:
1. Hendrikus Gerrits van der Steen, broer, dagloner wonende te Schijndel; 2. Michiel van der Steen, oom, dagloner wonende te Gestel van het kanton Boxtel aan vaderszijde: 3. Adriaan Willem Voets, neef, landbouwer wonende te Gestel in voornoemd kanton; 4. Jan Willem Voets, neef, landbouwer en wonende in deze plaats; 5. Jasperts van Erve, neef, landbouwer te Schijndel van moederszijde.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor minderjarige Peter en Hendrikus van der Steen.

Wij hebben gekozen als toeziend voogd van voornoemde minderjarigen hun neef aan moederszijde Jasperts van Erve, landbouwer wonende te Schijndel, die deze benoeming zegt te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter, kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd Jasperts van Erve. 
Nadat Jasperts van Erve de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard hebben wij, vrederechter en griffier, het betreffende proces-verbaal ondertekend.

Gegeven te St. Oedenrode d.d 28 april 1812.

Aktenummer 43, d.d. 16 mei 1812

Op 16 mei 1812 te elf uur in de ochtend, verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van der Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de naaste bloedverwanten van 1. Jannemie, oud 10 jaar; 2. Peter, oud 8 jaar; 3. Jan, oud 6 jaar; 4. Hendrina, oud 4 jaar en 5. Peternel, oud 2 jaar, alle 5 wettige kinderen van Gijsbert Jan Smits, landbouwer, wonende te Schijndel in het arrondissement van dit kanton en Annemie Peter Voets, overleden te Schijndel in het jaar 1811; te weten: 1. Arnoldus van den Boogaart, koopman; 2. Gerrits van den Boogaart, kleermaker; 3. Johannes Voets, landbouwer, allen ooms van vaderszijde en wonende te Schijndel: 4. Johannes van Berkel, landbouwer; 5. Adriaan Verkuijlen, landbouwer en 6. Michiel Verkuijlen, ooms van moederszijde, allen wonende te Schijndel voornoemd.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarigen kinderen van Smits.

Wij hebben gekozen als toeziend voogd van voornoemde minderjarigen hun oom van moederszijde Johannes van Berkel, die deze benoeming zegt te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd van de minderjarige Jannemie, Peter, Jan, Hendrina en Peternel, Johannes van Berkel.

Nadat Johannes van Berkel de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard hebben wij, vrederechter en griffier, het betreffende proces-verbaal ondertekend.

Gegeven te St. Oedenrode d.d. 16 mei 1812.

Aktenummer 44, d.d. 16 mei 1812
Op 16 mei 1812 te elf uur (?) in de ochtend, verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de naaste bloedverwanten van Marjanna van Heretum, oud 11 jaar, wettige dochter van wijlen Anthony Johannes van Heretum, overleden te Schijndel op 25 maart 1811 en van Mechelina Jan van de Wetering, wonende te Schijndel in dit kanton, te weten: 1. Adriaan van Heretum, oom, landbouwer; 2. Lambertus van Hugten, neef, landbouwer; 3. Jan Verhagen, neef, schoenmaker, allen van vaderszijde en 4. Antony Vervoort, hoepelmaker, neef; 5. Adriaan Goyaerts, landbouwer, neef; 6. Matthijs van de Velden, landbouwer, neef, van moederszijde, allen wonende te Schijndel.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarige.

Wij hebben gekozen als toeziend voogd Adriaan van Heretum, oom van vaderszijde, die deze benoeming zegt te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd van de minderjarige Marjanna, Adriaan van Heretum.

Nadat Adriaan van Heretum de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard hebben wij, vrederechter en griffier, het betreffende proces-verbaal ondertekend.

Gegeven te St. Oedenrode d.d. 16 mei 1812.

Aktenummer 45 d.d. 16 mei 1812
Op 16 mei 1812 te elf uur (?) in de ochtend, verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de naaste bloedverwanten van Hendrina, oud 1 jaar, wettige dochter van wijlen Hendrik van Wel, land-bouwer, overleden te Schijndel op 5 augustus 1811 en van Elisabeth van Heretum, wonende in voornoemde gemeente, te weten: 1. Hendrikus van Gerwen, landbouwer; 2. Cornelis van Gerwen, landbouwer; 3. Pieter van Wel, landbouwer, allen ooms van vaderszijde en woon-achtig te Schijndel: 4. Adriaan van Heretum, oom, landbouwer; 5. Gerardus Verhagen, neef, landbouwer; 6. Peter van der Velden, neef, landbouwer, allen van moederszijde, eveneens woonachtig te Schijndel.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarige.

Wij hebben gekozen als toeziend voogd over genoemde minderjarige de neef van moeders-zijde Peter van der Velden, die zegt deze benoeming te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd van de minderjarige Hendrika, Peter van der Velden.
Nadat Peter van der Velden de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard, hebben wij, vrederechter en griffier, het betreffende proces-verbaal ondertekend. De overige aanwezigen hebben verklaard niet te kunnen schrijven.
Gegeven te St. Oedenrode d.d. 16 mei 1812.

Aktenummer 46 d.d. 19 mei 1812

Op 19 mei 1812 te elf uur in de ochtend, verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter in het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de naaste bloedverwanten van Johannes van Liempd, oud 11 jaar, wettig kind van Paulus van Liempd, landbouwer, wonende te Schijndel in het arrondissement van dit kanton en van wijlen Johanna Eijmberts, overleden te Schijndel op de 4e april 1811, te weten: 1. Gijsberts Verhagen, landbouwer, oom; 2. Marti-nus Pennings, landbouwer, oom; 3. Adriaan van Liempd, landbouwer, neef, allen van vaderszijde: 4. Dirk Eijmberts, landbouwer, oom; 5. Gooijaarts Eijmberts, landbouwer, oom; 6. Johannes Eijmberts, landbouwer, oom allen van moederszijde en alle zes wonende te Schijndel.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarige Johannes van Liempd voornoemd.

Wij hebben unaniem gekozen als toeziend voogd over genoemde minderjarige zijn oom van moederszijde Johannes Eijmberts, die zegt deze benoeming te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter kenbaar heb gemaakt te benoemen toe toeziend voogd van de minderjarige Johannes van Liempd, Johannes Eijmberts.

Nadat Johannes van Liempd de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard, hebben wij, vrederechter, griffier en de overige aanwezigen, het betreffende proces-verbaal ondertekend.
Gegeven te St. Oedenrode d.d. 19 mei 1812.

Aktenummer 47 d.d. 19 mei 1812

Op 19 mei 1812 te elf uur (?) in de ochtend, verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter in het kanton St. Oedenrode, Arrondissement Eindhoven, Departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de naaste bloedverwanten van 1. Arnoldus, oud 15 jaar; 2. Johannes, oud 13 jaar; 3. Martinus, oud 11 jaar; 4. Maria, oud 9 jaar en 5. Ardina, oud 7 jaar, alle vijf wettelijke kinderen van Dirk Timmermans, landbouwer, wonende te Schijndel in het arrondissement van dit kanton en van wijlen Ida Heesakkers, overleden te Schijndel, de 5e juli 1811, te weten: 1. Francis Timmermans, oom, landbouwer; 2. Jan Timmermans, neef, landbouwer, beide wonende te Schijndel; Hendrikus Timmermans, neef, landbouwer wonende te St. Oedenrode, alle drie van vaderszijde; 4. Willem Heesakkers, oom, landbouwer, wonende te Schijndel; 5. Hendrikus eesakkersHeeHeesakkers, oom, landbouwer wonende te St. Michielsgestel, kanton Boxtel, arrondissement ´s/Hertogenbosch, departement Monding van de Rijn en 6. Johannes Heesakkers, neef, landbouwer wonende te Schijndel, allen van moederszijde.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarigen.

Wij hebben unaniem gekozen als toeziend voogd over genoemde minderjarigen Johannes Heesakkers, neef van moederszijde, die zegt deze benoeming te zullen aanvaarden, op grond waarvan ik, vrederechter, kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd van de minderjarigen Arnoldus, Johannes, Martinus, Maria en Ardina, Johannes Heesakkers, neef van moederszijde en wonende te Schijndel.

Nadat Johannes Heesakkers de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard, hebben wij, vrederechter, griffier en de overige aanwezigen het betreffende proces-verbaal ondertekend met uitzondering van Willem Heesakkers en Hendrikus Heesakkers, welke verklaarden niet te kunnen lezen en schrijven.
Gegeven te St. Oedenrode d.d. 19 mei 1812.

Aktenummer 61 d.d. 7 juli 1812
Heden, 7 juli 1812 verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, arrondissement Eindhoven, departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de vrienden van de ouders van 1. Theresia, oud 19 jaar; 2. Elisabeth, oud 17 jaar; 3. Francis, oud 14 jaar, wettige kinderen van wijlen Frederik Schnaubert, chirurgijn, overleden te Schijndel, gemeente van dit kanton, in het jaar 1812 en van Theresia Daniels, zijn huisvrouw, te weten: 1. Adriaan Gooijaarts, herbergier; 2. Johannes van der Heijden, schepen; 3. Pieter van de Ven, zadelmaker; 4. Gijsberts Verhagen, particu-lier; 5. Antony Jongen, kuiper en 6. Pieter Jongen, kuiper, allen wonende te Schijndel.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd voor bovengenoemde minderjarigen.

Wij hebben na rijp beraad gekozen als toeziend voogd over genoemde minderjarigen, de heer Adriaan Gooijaarts, zwager van Theresia Daniëls, die zegt deze benoeming te zullen aanvaar-den, op grond waarvan ik, vrederechter, kenbaar heb gemaakt te benoemen tot toeziend voogd van de genoemde minderjarigen de heer Adriaan Gooijaarts.

Nadat Adriaan Gooijaarts de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke hem door deze benoeming worden opgelegd en welke door hem worden aanvaard, hebben wij, vrederechter, griffier en de overige aanwezigen het betreffende proces-verbaal ondertekend.

Gegeven te St. Oedenrode d.d. 7 juli 1812.

Aktenummer 64 d.d. 11 juli 1812

Op 11 juli 1812 verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, arrondissement Eindhoven, departement Monding van de Rijn de heren Hendrikus Bevers, herbergier, Maria Bevers, Johanna Bevers en Johannes Voets, landbouwer, echtgenoot van Annemie Bevers, allen wonende aan de Hoge Beek, gelegen onder Schijndel binnen dit kanton.

Bovengenoemde hebben het verzoek gedaan uitvoering te laten geven van het exploit van de kandidaat-deurwaarder Dirk Ente, waarin Hendrik Adriaan van Balkom wordt gesommeerd om een achterstallige huur te voldoen tot een bedrag van honderdzestig Hollandse guldens of driehonderdtachtig francs en tachtig centimes.

Gedaagd zijn de heren Willem Adriaan van Balkom en Johannes Adriaan van Balkom, welke verklaren op te treden namens Hendrik Adriaan van Balkom en de wens te kennen geven te willen bemiddelen in de ontstane situatie.
Nadat beide partijen toelichtingen hebben verstrekt over het geschil komen beide partijen overeen, dat de verschuldigde huur nader zal worden vastgesteld tot een bedrag van honderd-vijftien Hollandse guldens of tweehonderddrieënveertig francs en vijfenveertig centimes en dat deze zal worden voldaan in 4 termijnen te weten: de 1e termijn op 1 september 1812 tot een bedrag van dertig Hollandse guldens of zestig francs en negentig centimes; de 2e termijn tot hetzelfde bedrag op 1 november 1812; de 3e termijn, eveneens tot hetzelfde bedrag op 2 februari 1813 en het restant op de 1e april 1813, bedragende de som van vijfentwintig Hollandse guldens of vijftig francs en vijfenzestig centimes.

Alle aanwezigen tekenen het betreffende proces-verbaal met uitzondering van Maria Bevers, Johanna Bevers, Willem Adriaan van Balkom en Johannes Adriaan van Balkom, welke verklaren niet te kunnen lezen of schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode op 11 juli 1812 en geregistreerd op 20 juli d.a.v.
Aktenummer 80a d.d. 5 oktober 1812
Voor de vrederechter Pierre Jean Bangeman van den Hulst verscheen Peter Schellekens, dagloner, wonende in Helvoirt, kanton Oosterwijk, die te kennen geeft (gedeeltelijk) erfgenaam te zijn van Hendrik Smulders, landbouwer, overleden te Schijndel op 4 oktober 1812 in de woning van de overledene. Schellekens voornoemd verzoekt, teneinde zijn rechten op de erfenis veilig te stellen, ons naar de woning van de overledene te begeven teneinde tot verzegeling van de in deze woning bevindende roerende goederen over te gaan

Op 7 oktober 1812 hebben wij, vrederechter, vergezeld van onze griffier ons begeven naar de woning van de overledene, welke gelegen is in het nabij Schijndel gehucht Eerde, alwaar aanwezig waren verzoeker voornoemd, de heer Nicolaas Smulders, landbouwer, en Antoinetta Smulders, schoondochter van overledene, welke verklaarden in te stemmen met de door ons voorgenomen verzegeling van de roerende zaken.
Hierop zijn tot verzegeling overgegaan.

In de akte volgt vervolgens een uitgebreide beschrijving van de roerende zaken, welke verzegeld werden.

Aktenummer 80 d.d. 6 november 1812

Op 6 november hebben wij, vrederechter, vergezeld van onze grifiier, op verzoek van Peter Schellekens ons begeven naar de woning van de in onze akte van 5 oktober 1812 genoemde overledene, alwaar wij arriveerden op 08.00 uur in de morgen. Aanwezig was genoemde Peter Schellekens, wiens verzoek het is om de verzegeling van de aanwezige goederen te beëindigen. Eveneens is verschenen de heer Nicolaas Smulders, toezichthouder en bewaker van de verzegelde zaken, welke verklaarde gereed te zijn alle zegels te overhandigen, welke aan hem waren toevertrouwd. Tevens zijn alle roerende zaken geïnventariseerd ten behoeve van Jan van Beverwijk, keizerlijk notaris, residerende te Schijndel.
Nadat Nicolaas Smulders en Antoinette Smulders hadden verklaard het proces-verbaal niet te zullen ondertekenen, daar zij beide noch lezen en schrijven kunnen, werd het proces-verbaal ondertekend door Peter Schellekens voornoemd, wij vrederechter en de griffier.

Aktenummer 96 d.d. 24 november 1812

Op 24 november 1812 verschenen voor ons Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de meest bloedverwanten van de ouders van Adriaantje oud 12 jaar, wettelijke dochter van Gerrits Verhoeven, landbouwer, overleden in de gemeente Schijndel op 28 mei 1812 en van Marie van de Braak, eveneens woonachtig aldaar, te weten:

1. Piet Verhoeven, landbouwer, oom; 2. Hendrikus Verhoeven, landbouwer, oom, beiden wonende te Balkom, kanton Boxtel; 3. Willem van Rosmalen, landbouwer, neef, wonende te Schijndel, allen van vaderszijde; 4. Gerrit van de Braak, landbouwer, oom; 5. Hendrik van der Aa, landbouwer, oom en 6. Johannes Heijmans, landbouwer, allen wonende te Schijndel en van moederszijde.
Genoemden zijn bijeengekomen teneinde te beraadslagen over de benoeming van een toeziend voogd ten behoeve van bovenvermelde minderjarige.

Wij hebben na rijp beraad besloten om te benoemen tot toeziend voogd voor de minderjarige Adriaantje, de heer Willem van Rosmalen, landbouwer, neef van moederszijde, wonende te Schijndel, die zegt deze benoeming te aanvaarden, op grond waarvan ik vrederechter deze benoeming als zodanig te hebben bevestigd.
Nadat Willem van Rosmalen de eden heeft afgelegd betreffende de verplichtingen, welke deze benoeming met zich meebrengen en welke door hem worden aanvaard hebben wij, vrederechter, griffier en de aanwezigen het betreffende proces-verbaal ondertekend, met uitzondering van Hendrikus Verhoeven en Hendrik van der Aa, die aangaven noch te kunnen lezen en schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode de 24 november 1812.

Aktenummer 108 d.d. 19 december 1812

Heden de 24e van de maand december 1812 verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de bloedverwanten van de ouders van Johannes, oud 16 jaar, wettelijke zoon van Cornelis van den Oetelaar, landbouwer, overleden te Schijndel in 1809 en van wijlen Ardina van der Heijden, zijn huisvrouw, overleden te Schijndel in 1812, te weten: 1. Hendrik van den Oetelaar, landbouwer, oom; 2. Gerrit van den Oetelaar, landbouwer, oom; 3. Johannes Peter van Houtum, landbouwer, neef, allen van vaderszijde en wonende te Schijndel; 4. Andries Johannes van der Heijden, landbouwer, oom; 5. Johannes van der Heijden, dagloner, neef en 6. Bernardus Verhagen, landbouwer, allen van moederszijde en wonende te Schijndel.
Allen verklaren dat de ouders van de minderjarige overleden zijn zonder dat een voogd en toeziend voogd benoemd zijn en dat het doel van deze samenkomst is om te besluiten over de benoeming van een voogd en toeziend voogd ten behoeve van genoemde minderjarige.

Na uitvoerige beraadslaging besluiten de aanwezigen te benoemen tot voogd van genoemde minderjarige, de heer Andries Johannes van der Heijden, die verklaarde deze benoeming te aanvaarden met inachtneming van verplichtingen als weergegeven in de code Napoleon en tot toeziend voogd de heer Gerrit van den Oetelaar door meerderheid van de uitgebrachte stemmen, die eveneens aangaf de benoeming te aanvaarden met inachtneming van de bepalingen zoals weergeven in de code Napoleon, welke hij verklaarde te kennen.

Nadat de benoemden de vereiste eden hebben afgelegd betreffende de verplichtingen, welke deze benoemingen met zich meebrengen en welke door hen worden aanvaard hebben wij vrederechter, griffier en Johannes Peter van Houtum het betreffende proces-verbaal ondertekend, wijl de overige aanwezigen hebben verklaard noch te kunnen lezen en schrijven. Gegeven te St. Oedenrode d.d. 19 december 1812.
Aktenummer 10 d.d. 11 februari 1813

Heden de 10e februari 1813 op verzoek van de heer Andries Johannes van der Heijden, landbouwer, wonende te Schijndel, voogd van Johannes van den Oetelaar, oud 16 jaar, wettige zoon van wijlen Cornelis van den Oetelaar, landbouwer, overleden te Schijndel in het jaar 1809 en wijlen Ardina van der Heijden, zijn huisvrouw, overleden te Schijndel in het jaar 1812, hebben wij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter kanton St.Oedenrode, departement van de Monding van de Rijn, vergezeld door onze griffier Jean Henry Adolfs von Schmidt auf Altenstadt ons begeven naar de woning van bovengenoemde vrouwe Ardina van der Heijden, gelegen te Schijndel in het gehucht Elschot nr.  302.
Voor ons verscheen Andries Johannes van der Heijden, voornoemd, welke verzocht heeft tot opheffing van de verzegelde goederen, zoals aangegeven in ons proces-verbaal van 19 december 1812, geregistreerd te St. Oedenrode op 2 januari 1813. Verzoeker heeft verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.

Eveneens is verschenen de heer Eijmert Piet Verhagen, timmerman, wonende te Schijndel, bewaarder van de verzegelde goederen, welke verklaarde gereed te zijn om aan ons te tonen alle verzegelde goederen, welke in goede staat verkeren en als zodanig kunnen worden overgedragen. Hij verklaarde tevens noch te kunnen lezen en schrijven.

Voor de afwikkeling van de geërfde goederen heeft de voogd gekozen voor de keizerlijke notaris, Jean van Beverwijk, residerende te Schijndel.

Nadat door ons vrederechter was vastgesteld, dat meergenoemde verzegelde goederen onveranderd in goede staat verkeren, verklaarde wij vrederechter tot opheffing van de verzegeling en werd het betreffende proces-verbaal ondertekend door ons vrederechter en de griffier.

Opgemaakt in genoemde woning op 11 februari 1813.

Aktenummer 12 d.d. 16 februari 1813

Op 16 februari 1813 verscheen voor mij, Roelof van Nouhuijs, eerste plaatsvervangend vrederechter van het kanton St. Oedenrode, mejuffrouw Allegonda van den Dungen, meerderjarige dochter van Adriaan van den Dungen, landbouwer, overleden te Schijndel in het jaar 1804 en wijlen Hendrina van Berkel, zijn huisvrouw, overleden te Schijndel in het jaar 1808.

Zij verklaarde dat zij een vergissing heeft geconstateerd in de overlijdensakte van haar grootmoeder van moederszijde, Meggel Voets d.d. 28 februari 1791, en waarin zij wordt genoemd de huisvrouw van Jacob van Wessel, echter dat haar grootvader genoemd dient te worden Jacob van Berkel.
Het ts hierom dat zij ons uitnodigt haar akte van bekendheid te overhandigen om deze vergissing te corrigeren en ter ondersteuning van haar verzoek is zij vergezeld door een zestal getuigen, welke elk persoonlijk verklaren, dat bedoelde grootvader bij hen bekend is als Jacob van Berkel, zoals door Allegonda van den Dungen wordt beweerd en dat er geen redenen bestaan aan deze bewering te twijfelen.

Op grond van de verklaringen van deze getuigen hebben wij, eerste plaatsvervangend vrederechter besloten, dat de naam van Jacob van Wessel, zoals genoemd in bovenvermelde overlijdensakte, gewijzigd dient te worden in Jacob van Berkel, waarna wij en onze griffier zijn overgegaan tot ondertekening van het proces-verbaal.

Gegeven te St. Oedenrode op 16 februari 1813.

Aktenummer 17 d.d. 27 februari 1813

Op 27 februari 1813 om 11.00 uur verschenen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de bloedverwanten van de ouders van 1. Gijsbertus, oud 19 jaar; 2. Helena, oud 18 jaar; 3. Peternel, oud 16 jaar; 4. Maria, oud 14 jaar; 5. Hendrina, oud 12 jaar, allen wettige en minderjarige kinderen van Hendrikus van den Boogaarts, timmerman overleden te Schijndel in 1801, en van Maria Peter van de Ven, zijn huisvrouw, wonende te Schijndel, te weten: 1. Antony van den Boogaarts, landbouwer en oom; 2. Marte van den Boogaarts, landbouwer en oom; 3. Gooijaart Lauwerensen, landbouwer en oom van vaderszijde: 4. Johannes van de Ven, landbouwer en oom; 5. Gooijaart van de Ven, rentenier en oom; 6. Arnoldus van Weert, landbouwer en neef van moederszijde, allen wonende te Schijndel.
Na gepleegd overleg tussen bovengenoemde verwanten werd met meerderheid van de stemmen benoemd tot toeziend voogd de heer Johannes van de Ven, die aangaf de benoeming te zullen aanvaarden, waarna door hem de eden werden afgelegd betreffende de verplichtingen, welke aan deze functie zijn verbonden.
Gegeven te St. Oedenrode op bovenvermelde datum.

Aktenummer 20 d.d. 2 maart 1813 

Voor ons, Pierre Jean van Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oeden-rode, departement Monding van de Rijn, verscheen de heer Martinus van Kemenaden, landbouwer, wonende te St. Oedenrode, die aangaf erfgenaam te zijn van de heer Cornelis van Kemenaden, landbouwer, overleden te Schijndel op 1 maart 1813.

Genoemde heeft ons verzocht om tot behoud van zijn rechten over te gaan tot verzegeling van meubelen, effecten en waardepapieren van voornoemde overledene, welke zich bevinden in de woning van de overledene, gelegen te Schijndel in het gehucht Eerde nr. 107, genaamd Heertveldsche hoeve. 
Daaropvolgend hebben wij, vrederechter, vergezeld door onze griffier, ons begeven naar de voormelde woning van de overledene, alwaar wij aankwamen op 2 uur in de namiddag. In de woning troffen wij het lichaam van de overledene aan, gelegen in een lijkkist, waarbij tevens aanwezig waren de heren Aard van Kemenaden, Hendrikus van Kemenaden en Johannes van Kemenaden, landbouwers en Geerdien van Kemenaden, boerin, meerderjarige kinderen van de overledene uit zijn tweede huwelijk met Agnes Vervoort, overleden te Schijndel in 1803.

Genoemde aanwezigen verklaarden zich niet te zullen verzetten tegen de voorgenomen verzegeling
Daaropvolgend hebben wij onze zegels aangebracht aan de bundels (waarde) papieren, welke gelegen waren in de laden van een tweetal kasten, die zich bevonden tegenover de deur van de grote keuken. Tot slot werd een inventaris gemaakt van alle roerende zaken, welke in genoemde woning aanwezig waren.

Met uitzondering van Hendrikus en Geerdien van Kemenaden, welke verklaarden noch te kunnen lezen en schrijven, werd het proces-verbaal ondertekend door ons vrederechter, griffier en de overige aanwezigen.

Opgemaakt in de meergenoemde woning om acht uur des ’s avonds.
Aktenummer 22 d.d. 6 maart 1813

Op 6 maart 1813 verscheen voor ons Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, de heer Gijsbertus Adriaan Smits, rentenier wonende te Schijndel, die aangaf, dat op grond van een dagvaarding van 1 maart jl. heden voor ons vrederechter dient te verschijnen de heer Gijsbertus Pijnappels, bierbrouwer, wonende te Schijndel, om zo veel als mogelijk is elkaar te verzoenen inzake de eis, die Smits voornoemd heeft ingediend tegen Pijnappels, inhoudende om aan Smits te betalen het verschuldigde loon voor 3 jaar en 9 maanden geleverde diensten aan Pijnappels, welke in persoon is verschenen.
Daartoe verzocht verklaarde Pijnappels aan eiser niets anders beloofd te hebben dan eenvoudige voeding en dat over salaris nimmer is besloten.

Uiteindelijk hebben wij, vrederechter, in weerwil van al onze pogingen moeten vaststellen, dat beide partijen niet tot overeenstemming bereid zijn, op grond waarvan proces-verbaal werd opgemaakt, welk werd ondertekend door ons vrederechter en onze griffier.
Aldus gegeven te St. Oedenrode op 6 maart 1813.

Aktenummer 39 d.d. 1 mei 1813

Op 1 mei 1813 om elf uur in de ochtend verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, geassisteerd door onze griffier Jean Henri Adolf von Schmitt auf Altenstadt ten gemeentehuize van St. Oedenrode de heer Johannes Eijmert van Weert, landbouwer wonende te Schijndel.

Genoemde van Weert deelde ons mede, dat zijn grootmoeder in haar overlijdensakte van 28 maart 1787 is opgevoerd onder de naam van Maria Anna, huisvrouw van Dirk Tomas, terwijl zij genaamd was Maria Anna van Rooij, huisvrouw van Dirk Wouter Tomasse Verhagen en dat zij moeder in haar overlijdensakte van 6 november 1802 is opgevoerd onder de naam van Elisabeth Dirk Wouter Thomasse, weduwe van Eijmerts van Weert, terwijl zij genaamd was Elisabeth Dirk Wouter Thomassen Verhagen.
Op grond hiervan verzoekt van Weert ons om een akte, waarin genoemde vergissingen worden gecorrigeerd en welk verzoek wordt ondersteund door een 7-tal getuigen, allen wonende te Schijndel te weten: 1. Pieter van der Spank, klompenmaker; 2. Jan Eijmert van Rooij, rentenier; 3. Jan van der Schoot, landbouwer; 4. Wouter Verhagen, hoepelmaker; 5. Jan Vrenssen, landbouwer en 7. Hendrik van der Spank, klompenmaker.

Nadat deze getuigen onder ede de verklaring van Johannes Eijmert van Weert hebben beves-tigd werd door ons het proces-verbaal opgesteld, waarin opgedragen wordt de overlijdens-akten van Maria Anna van Rooij en Elisabeth Dirk Wouter Thomassen Verhagen overeen-komstig het verzoek aan te passen.
Aktenummer 48 d.d. 5 juni 1813

Heden de 5e juni 1813 verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst vrederechter van het kanton St. Oedenrode, om elf uur in de ochtend op de gebruikelijke plaats van onze zittingen de bloedverwanten van Jacobus van Roosmalen. Minderjarige zoon, oud 17 jaar, van Gijsbertus van Roosmalen, overleden te Schijndel, gemeente van dit kanton in het jaar 1797 en van wijlen Geertrui Kwack, eveneens overlden te Schijndel in 1800 te weten: 1. Hendrikus van Roosmalen, oom, dagloner; 2. Eijmert van Roosmalen, neef, landbouwer; 3. Bernardus Rossoncle, dagloner, allen van vaderszijde; 4. Wilhelmus van Balkom, oom, landbouwer; 5. Antony van Doorn, neef, klompenmaker van moederszijde, allen wonende te Schijndel.

Op verzoek van de heer Gerardus van Kaathoven, klompenmaker, wonende te Schijndel, benoemd toezicht voogd vindt een familieberaad plaats teneinde te beslissen over de benoeming van een voogd, wegens het overlijden van de benoemde voogd, de heer Wouter van Roosmalen, die tot aan zijn overlijden het voogdijschap uitoefende.
Na enig overleg werd met algemene stemmen benoemd tot voogd de heer Eijmert van Roosmalen, die verklaarde deze benoeming te zullen aanvaarden, waarna de gebruikelijke eden door hem werden afgelegd. Hierna werd het betreffende proces-verbaal door mij vrederechter en de griffier ondertekend, daar de overige aanwezigen hebben verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode op bovenvermelde dag.

Aktenummer 52 d.d. 26 juni 1813

Heden de 26e juni 1813 verschenen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, om tien uur in de ochtend op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, de bloedverwanten van 1. Antonie, oud 9 jaar; 2. Catharina, oud 6 jaar; en 3. Adriaan, oud 5 jaar, legitieme kinderen van wijlen Dirk Antonie Smits, landbouwer overleden te Schijndel in het jaar 1813 en van Elisabeth van den Brand, zijn huisvrouw, wonende te Schijndel, te weten: 1. Antonie Smits, landbouwer, oom; 2. Jan Smits, landbouwer, oomm; 3. Wijnants Schevers, landbouwer, oom, alle drie wonende te Schijndel van vaderszijde; 4. Peter van den Brand, wever, oom; 5. Antonie van den Brand, wever, oom beide wonende te St. Oedenrode en 6. Jan van Heeswijk, landbouwer, oom en wonende te Schijndel van moederszijde.

Het familieberaad dient te leiden tot de benoeming van een toeziend voogd, daar het wettelijk voogdijschap al aan de moeder van de minderjarigen is toegekend.

Na enig overleg werd met de meerderheid van de stemmen benoemd tot toeziend voogd de heer Jan Smits, die verklaarde deze benoeming te zullen aanvaarden, waarna de gebruikelijke eden door hem werdeb afgelegd. Hierna werd het betreffende proces-verbaal ondertekend door mij, vrederechter, onze griffier en de overige aanwezigen.
Gegeven te St. Oedenrode op bovenvermelde dag.

Aktenummer 43 d.d. 10 juli 1813

Heden de 10e juli 1813 om 10 uur in de ochtend verscheen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, arrondissement Eindhoven, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door Jean Henri Adolph von Schmidt auf Altenstadt, onze griffier, de heer Hendrikus van der Heijden, landbouwer, wonende te Schijndel, die verklaarde genoodzaakt te zijn om de overlijdensakten te overleggen van zijn grootvader van moederszijde en de grootmoeder van vaderszijde, doch niet in staat te zijn deze akten te overleggen, daar deze niet zijn opgenomen in het overlijdensregister. 
Op grond hiervan heeft hij met zich meegenomen een zevental getuigen, allen woonachtig te Schijndel, en welke allen in persoon aanwezig zijn, en allen bereid zijn een verklaring af te leggen ter ondersteuning van het verzoek van bovengenoemde van der Heijden.
Genoemde getuigen zijn: 1. Gerrit van der Kant, landbouwer; 2. Christiaan van Rooij, rentenier; 3. Antonie Johannes van de Ven, landbouwer; 4. Hendrik van der Spank, klompenmaker; 5. Jan Arnoldus Verkuijlen, landbouwer; 6. Pieter van der Spank, klompenmaker; en 7. Johannes Hellings, landbouwer.

Genoemde getuigen verklaarden achtereenvolgens, dat zij kennis dragen van het feit, dat de grootvader van moederszijde van verzoeker genaamd was Willem Voets, welke gehuwd was met Hendrien Willem Korsten, en bij leven landbouwer was en woonachtig te Schijndel, alwaar hij is overleden in het jaar 1759, en dat de grootmoeder van vaderszijde genaamd was Hendrien Verkuijlen, die gehuwd was met Jan van der Heijden en woonachtig te Schijndel en aldaar overleden in het jaar 1763.

Op grond van deze verklaringen werd door onze griffier een proces-verbaal opgesteld, dienende tot akten van overlijden, welke opgenomen kunnen worden in het publieke notariële register, en welk proces-verbaal ondertekend werd door mij vrederechter, griffier en allen aanwezigen met uitzondering van Gerrit van de Kant, welke heeft verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode op 10 juli 1813.

Aktenummer 60 d.d. 10 augustus 1813

Heden de 10e augustus 1813 om 10 uur in de ochtend verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, arrondissement Eindhoven, departement Monding van de Rijn, Paulina Jacobus Voets, particuliere, wonende te Schijndel, gemeente van dit kanton, die op het punt staat om in het huwelijk te treden en in de onmogelijkheid verkeert om de acte van overlijden te overleggen van haar grootvader van moederszijde, waarvan haar overleden moeder een wettig kind was.
Verzoekster wordt vergezeld door een zevental getuigen met het doel een notariële akte te verkrijgen, welke zij nodig heeft als aanvulling op de akte van overlijden van haar grootvader van moederszijde. Hiertoe dienen de verklaringen van de getuigen gehoord en geredigeerd te worden.
Hiertoe zijn eveneens verschenen 1. Gerrit Timmers, klompenmaker; 2. Adriaan Johannes Gerrits, landbouwer; 3. Gerrit van Veghel, landbouwer; 4. Eijmert van der Linden, klompenmaker; 5. Gerrit van den Oetelaar, koerier; 6. Joost Pijnappels, dagloner; en 7. Johanna van Hirtum, particuliere, allen wonende te Schijndel.

Getuigen verklaren achtereenvolgens, dat zij persoonlijk kennis dragen van de naam, voornaam, beroep en woonplaats van de moeder van verzoekster en van haar grootvader en grootmoeder. Zij verklaren voorts, dat zij eveneens bekend zijn met het gegeven, dat wijlen de moeder van verzoekster genaamd was Geertruij Wilberts Woudenberg, die een legitieme dochter was van wijlen Maria Francis Smits, en dat zij om die reden geen acte van overlijden kan overleggen van haar overleden grootvader.
Op grond van deze verklaringen hebben wij de huidige notariële acte geredigeerd, welke ter lezing werd voorgelegd aan de aanwezigen, waarna zij deze met ons hebben ondertekend met uitzondering van Eijmert van der Linden, Adriaan Johannes Gerrits, Gerrit van Veghel, Gerrit van den Oetelaar en Johanna van Hirtum, welke hebben verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.
Gegeven te St. Oedenrode op 10 augustus 1813.

Aktenummer 65 d.d. 14 augustus 1813

Heden de 14e augustus 1813 om 10 uur in de ochtend verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door Jean Henri Adolph von Schmidt auf Altenstadt, onze griffier, Hendrik Schevers, landbouwer, wonende te Schijndel, gemeente van dit kanton, die heeft verklaard, dat zijn echtgenote op 23 december 1793 bevallen is van een jongen, die als doopnaam heeft gekregen de naam Franciscus, waarbij de jongen als zodanig werd beschreven, maar dat hij is overleden op 8 juli 1794 en dat het niet mogelijk om dit overlijden te bewijzen door een akte van overlijden, daar hij bij vergissing in het overlijdensregister is ingeschreven als een meisje onder de naam van Johanna.
Het is hierom dat verzoeker vergezeld is door een zevental getuigen, die op de hoogte zijn van de geboorte en het overlijden van zijn zoon, met als doel een notariële acte te verkrijgen ter vervanging van de bestaande overlijdensacte, waarbij genoemde Schevers ons verzoekt de verklaringen van de getuigen te aanhoren en schriftelijk vast te leggen.

Als getuigen zijn verschenen 1. Nicolaas Bloemmers, hoefsmid; 2. Gerrit van de Braak, landbouwer; 3. Nicolaas Verkuijlen, landbouwer; 4. Paulus van Liempt, landbouwer; 5. Willem Peijnenburg, landbouwer; 6. Johannes de Visser, landbouwer en 7. Nicolaas van Dooremalen, landbouwer, allen wonende te Schijndel.
Getuigen verklaren achtereenvolgens, dat zij persoonlijk kennis dragen van de naam, voornaam, beroep en woonplaats van verzoeker en van zijn vrouw en dat zij bekend zijn met het feit, dat zij een zoon hebben gekregen, genoemd Franciscus, geboren in 1793 en overleden in 1794 en dat hij bij vergissing in het register van overlijden is ingeschreven als een meisje onder de naam Johanna.

Op grond van deze verklaringen hebben wij notariële acte geredigeerd, welke ter lezing werd voorgelegd aan de aanwezigen, waarna zij deze met ons hebben ondertekend met uitzondering van de heer Nicolaas Bloemmers, die heeft verklaard noch te kennen lezen en schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode op 14 augustus 1813.

Aktenummer 66 d.d. 21 augustus 1813

Heden de 21e augustus 1813 om 11.00 uur in de ochtend verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door Jean Henri Adolph Schmidt auf Altenstadt, onze griffier Johanna Eijmerts Pennings, huisvrouw van Joachim van der Aa, hoepelmaker, wonende te Schijndel, gemeente binnen dit kanton, die uiteenzet, dat haar echtgenoot ernstig ziek is en in de onmogelijkheid verkeert het navolgende verzoek te doen. 

Verzoekster verklaart, dat zij op 15 augustus 1793 is bevallen van een jongen, die de naam Eimbertus als doopnaam verkreeg en als zodanig genoemd werd, maar die is overleden op 18 juni 1794, doch dat het niet mogelijk is zijn overlijden te bewijzen middels een akte van overlijden, daar hij bij vergissing in het overlijdensregister is opgenomen onder de naam Delis.
Op grond hiervan zijn eveneens verschenen een zevental getuigen, die bekend zijn met de geboorte en overlijden van genoemde Eimbertus en die bereid zijn getuigenissen af te leggen teneinde een akte van overlijden te verkrijgen, welke de aangegeven vergissing dient te herstellen. Deze getuigen zijn: 1. Peter van Berkel, landbouwer; 2. Jan van den Oetelaar, particulier; 3. Dirk van den Boogaarts, landbouwer; 4. Jacobus van Kessel, dagloner; 5. Francis van de Ven, landbouwer; 6. Gerrit Verhagen, landbouwer; 7. Peter Hellings, dagloner, allen wonende te Schijndel, die achtereenvolgens en bevestigend verklaren, dat zij bekend zijn met de naam, voornaam en beroep van verzoekster en van haar echtgenoot en dat zij een zoon hebben gekregen, Eimbertus genaamd, geboren op 15 augustus 1793 en overleden op 18 juni 1794 en dat hij bij vergissing in het overlijdensregister is opgenomen onder de naam Delis.
Nadat deze verklaringen zijn afgelegd en bevestigd hebben wij de notariële acte geredigeerd, welke werd uitgesproken en ter lezing voorgelegd aan de aanwezigen, waarna zij deze met ons hebben ondertekend met uitzondering van Jacobus van Kessel, Francis van de Ven, Gerrit Verhagen en Peter Heelings, die hebben verklaard noch te kunne lezen en schrijven.

Gegeven te St. Oedenrode op 21 augustus 1813.

Aktenummer 85 d.d. 30 oktober 1813

Heden de 30e oktober 1813 verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door onze griffier op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, Hendrikus Huijberts, land-bouwer wonende te Schijndel, gemeente binnen dit kanton.

Deze verklaart dat hij vergissingen heeft vastgesteld in zijn geboorteacte, waarin zijn vader wordt weergegeven onder de naam Jacobus Kuijpers, terwijl hij Jacobus Huijberts wordt genoemd en dat zijn moeder in haar overlijdensacte wordt weergegeven onder de naam van Lamberdina Coole, terwijl zij Arnolda Coole werd genoemd.

Op grond hiervan verzoekt hij ons om hem een notariële acte te bezorgen om deze vergissingen te corrigeren en ter onderbouwing van zijn verzoek zijn tevens verschenen een zevental getuigen, te weten: 1. Jan Poppelmonde, landbouwer te Breugel; 2. Johannes Huijberts, landbouwer te St. Oedenrode; 3. Jan Huijberts, wever te Gerwen, kanton Helmond; 4. Lambert Huijberts, landbouwer te St. Oedenrode; 5. Janneke Huijberts, dagloonster te Son; 6. Pieter Jacubus Huijberts, hoefsmid te Udenhout, kanton Oosterwijk en 7. Gerardus Nicolaas Bex, landbouwer te Breugel.
Genoemde getuigen verklaren achtereenvolgens dat het tot hun zekere kennis behoort, dat de vader van verzoeker genoemd werd Jacob Huijberts en dat zijn moeder genoemd werd Arnolda Coole en dat algemeen bekend is, dat Jacobus Huijberts dezelfde persoon is als de Jacob Huijberts, zoals genoemd in de overlijdensacte van 24 januari 1787 en de doopakte van 19 november 1790 en dat de genoemde Arnolda Coole dezelfde persoon is die weergegeven staat onder de naam van Lamberdina Coole in de meergenoemde actes.
Na deze afgelegde verklaringen werd de notariële acte door ons en de aanwezigen onder-tekend met uitzondering van Pieter Jacobus Huijberts en Gerardus Nicolaas Bex, die pas tekende, nadat de definitieve acte is voorgelegd.

Gegeven te St. Oedenrode op dezelfde dag.
Aktenummer 89 d.d. 9 november 1813

Heden de 9e november 1813 om 11.00 uur verscheen voor mij Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door onze griffier op de gebruikelijke plaats van onze zittingen, Mechelina van Kessel, weduwe van Johannes van den Hurk, klompenmaker, overleden te Schijndel op 8 oktober 1812, inwoonster van Schijndel, voogdes van de minderjarige kinderen, geboren uit het huwelijk met genoemde van den Hurk, te weten:

1. Allegonda, oud 12 jaar; 2. Pieter oud 10 jaar; 3. Martinus, oud 8 jaar; Petronella, oud 6 jaar en Jacobus, oud 2 jaar.
Tevens zijn verschenen de heren 1. Jacobus van der Velden, klompenmaker, neef; 2. Arnoldus  Tiebos, landbouwer, neef 3. Leenderd Tiebos, landbouwer, neef allen van vaderszijde, en allen wonende te Schijndel: 5. Adriaan van den Heuvel, landbouwer, neef en 6. Antonie Peter Hellings, dagloner, neef, allen van moederszijde en wonende te Schijndel.
De aanwezigen beraden zich omtrent het verzoek van voornoemde weduwe, nu er meer dan tien maanden zijn verstreken na het overlijden van wijlen haar echtgenoot om, indien zij wenst te hertrouwen, zij, teneinde de goederen en belangen van haar minderjarige kinderen te waarborgen, het voogdijschap over genoemde kinderen wil behouden, zulks op grond van de bepalingen van de artikelen 395 en 396 van de Code Civil.

Na beraad tussen mij vrederechter en de aanwezigen naasten conform de bepalingen van artikel 416 van de Code Civil, hebben wij besloten, dat aan genoemd verzoek kan worden tegemoetgekomen, echter met de voorwaarde, dat de eventuele nieuwe echtgenoot bij deze benoemd wordt tot toeziend voogd, daar de opvoeding van genoemde kinderen, het beheer en de administratie van hun bezittingen lastig en moeilijk voor genoemde weduwe kan zijn.
Hierna werd de opgestelde akte ondertekend door ons vrederechter, de griffier en Leendert Tiebos en Jan van Kessel, terwijl de overige aanwezigen hebben verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.
Gegeven te St. Oedenrode op 9 november 1813.

Aktenummer 91 d.d 23 november 1813
Heden de 23e november 1813 verscheen voor mij, Pierre Jean Bangeman van den Hulst, vrederechter van het kanton St. Oedenrode, departement Monding van de Rijn, geassisteerd door onze griffier de heer Peter Gerrits van Son, klompenmaker, wonende te Schijndel, gemeente binnen dit kanton, toekomstig echtgenoot van Mechelina van Kessel, weduwe van wijlen Johannes van den Hurk, overleden te Schijndel op 8 oktober 1812 en toeziend voogd van de minderjarige kinderen van de weduwe van Kessel, aan wie na familieberaad het voogdijschap over genoemde kinderen is toegekend zoals vastgelegd in het proces-verbaal van 9 november 1813, zoals geregistreerd op 11 november daaropvolgend onder folionr. 105.
Verklaard wordt dat de eveneens aanwezige heer Jan van Kessel is aangezocht als schattingsexpert ten behoeve van de waardepapieren en roerende zaken, voortgekomen uit de erfenis van voornoemde Johannes van den Hurk en welke zich bereid heeft verklaard de door de wet vereiste eed te willen afleggen, waarna genoemde van Kessel de vereiste eed heeft afgelegd. Hierna werd de akte ondertekend door ons vrederechter, onze griffier en de schattingsexpert, waarbij Peter Gerrits van Son heeft verklaard noch te kunnen lezen en schrijven.

Gedaan te St. Oedenrode op bovengenoemde datum.

Nu vanaf 1 januari 1814 de akten worden weergegeven in de Nederlandse taal, worden de functionarissen, zijnde de vrederechter en zijn griffier niet meer in de inleiding vernoemd. Volstaan wordt met een vermelding van de aard van de zaak en de personen, die werden gedagvaard, zowel als rechthebbende of als getuigen.

Aktenummer 10 d.d 12 maart 1814


De heer Jan Francis Verster, provisioneel ontvanger der indirecte belastingen, wonende te Schijndel, gemeente van dit kanton, ingevolge aanstelling de dato 1 februari 1814, heeft in gezegde kwaliteit in de handen van de vrederechter de eed afgelegd om deszelves post en bediening getrouwelijk waar te nemen.

Aktenummer 18 d.d. 5 april 1814

In verband met de benoeming van een voogd en toeziend voogd ten behoeve van Maria Donkers, oud 9 jaar, wettige dochter van Hendrikus Donkers, overleden in 1807 en wijlen Katharina van der Schoot, overleden in 1814, zijn verschenen: 1. Joost Donkers, oom, brouwer te Gemert; 2. Cornelis van den Besselaar, oom, arbeider; 3. Antonie Hogers, oom, arbeider, beiden wonende te Veghel van vaderszijde en 4. Lambertus Gijsbert van der Schoot, oom, boer; 5. Johannes van der Schoot, oom, boer, beiden wonende te Schijndel en 6. Lam-bertus van der Putten, oom, koopman, wonende te Veghel allen van moederszijde.
Na beraad werd tot voogd benoemd Lambertus Gijsbert van der Schoot en tot toeziend voogd Joost Donkers.

Aktenummer 22 d.d. 26 april 1814

Jan Smits, bouwman, wonende te Schijndel heeft in zijn hoedanigheid van toeziend voogd van de minderjarige kinderen van wijlen Dirk Antonie Smits, overleden in 1813, benoemd tot ervaren taxateur van de roerende goederen in de nalatenschap van voornoemde overledene, de heer Wilhelmus van Kessel, bouwman, wonende te Schijndel, welke in de gezegde kwaliteit in de handen van de vrederechter de bij wet voorgeschreven eed heeft afgelegd.

Aktenummer 23 d.d. 26 april 1814

Elisabeth van den Brand, voogdes over de minderjarige kinderen, voortgekomen uit haar huwelijk met Dirk Antonie Smits, welke laatste is overleden in 1813, heeft aangegeven, nu 10 maanden zijn verstreken na het overlijden van wijlen haar echtgenoot, in het huwelijk te willen treden met Cornelis Adriaan van Esch, bij welke huwelijk het voogdijschap bij wet zal beëindigen.

Bijeengekomen zijn 1. Peter van den Brand, oom, bouwman; 2. Jan Smits, bouwman, neef, beide wonende te St. Oedenrode; 3. Jan van Heeswijk, bouwman, oom wonende te Schijndel.
Na dit familieberaad wordt besloten, dat Elisabeth van den Brand het voogdijschap over haar minderjarige kinderen zal behouden na haar huwelijk met Cornelis Adriaan van Esch, waarbij aan voornoemde van Esch zal worden gevraagd om de benoeming tot toeziend voogd te aanvaarden.

Aktenummer 36 d.d. 7 juni 1814

In verband met de benoeming van een toeziend voogd ten behoeve van Johannes van den Broek, oud 3 jaar, wettige zoon van Joost van den Broek, wonende te Schijndel en wijlen zijn echtgenote Maria van Gestel, overleden op 8 januari 1814 zijn bijeengekomen: 1. Nicolaas van de Ven, neef, bouwman, wonende te Veghel; 2. Willem van de Laar, boerenknecht, neef, wonende te Schijndel; 3. Piet Ottens, arbeider, neef wonende te Erp, allen van vaderszijde en 4. Jan van Heeswijk, koopman, oom  en 5. Willem van Gestel, particulier, oom, beiden wonende te Schijndel en allen van moederszijde.

Na beraad werd met meerderheid der stemmen benoemd Willem van Gestel, die aangaf de benoeming te aanvaarden, waarna de wettelijke eden werden afgelegd.

Aktenummer 37 d.d. 8 juni 1814

Willem van Gestel, particulier, wonende te Schijndel, toeziend voogd van de minderjarige Johannes van den Broek, geeft te kennen bij deze tot taxateur van de meubilaire goederen, nagelaten door de overleden Maria van Gestel, te hebben benoemd de persoon van Johannes Schrijvers, schoenmaker te Schijndel, in persoon verschenen, die in de handen van de vrederechter de voorgeschreven eed heeft afgelegd.

Aktenummer 42 d.d. 25 juni 1814

Voor de vrederechter verscheen Jan Francis Verster, wonende te Schijndel, aangesteld als commies bij de Konvooien en Licenten van het departement Rotterdam blijkens de benoeming door Zijne Excellentie de secretaris van Staat voor de zaken der financiën, welke in onze handen de eed heeft afgelegd om zijn post en bediening vertrouwelijk waar te nemen.

Aktenummer 47 d.d. 16 juli 1814

Voor de vrederechter verscheen Jan van Heeswijk, koopman wonende te Schijndel, die bij dagvaarding d.d. 13 juli 1814 heeft doen dagvaarden Hendrikus Johannes Adriaan Thijssen, landbouwer, wonende te St. Oedenrode, teneinde zich te verenigen indien het mogelijk is op de eis van Van Heeswijk voornoemd strekkende om te hebben voldoening van eene som van in totaal honderdtwaalf guldens, vijf stuivers en zes penningen, zijnde de huursom van huis en land over de jaren 1812 en 1813.
Partijen gehoord hebbende zoo zijn dezelve overeengekomen, dat Hendrikus Johannes Adriaan Thijssen op de eerste oktober 1814 zal voldoen aan Van Heeswijk voornoemd het bedrag van honderdtwaalf guldens, vijf stuivers en zes penningen, welk bedrag dezelfde waarde heeft als de aanmaning en belofte, welke door de eiser is aangenomen.

Aktenummer 59 d.d. 30 augustus 1814

Voor de vrederechter verschenen de naaste vrienden van Maria, oud 15 jaren, wettige dochter van Peter Vugts, bouwman en wonende te Schijndel en van wijlen zijn huisvrouw Geertruij Bevers, overleden te Schijndel in het jaar 1809 te weten:

1. Jan Verhagen, schoenmaker; Adriaan Vugts, landbouwer, beide oom en wonende te Schijndel; 3. Martinus Vugts, bouwman, broeder van de minderjarige, allen van vaderszijde; van moederszijde 1. Hendrikus Bevers, oom en herbergier; 2. Johannes Voets, landbouwer, neef; 3. Johannes Eijkemans, bouwman, neef, allen wonende te Schijndel.
Na beraad werd met meerderheid der stemmen tot toeziend voogd van genoemde minderjarige benoemd Martinus Vugts, broeder van derzelve.

Aktenummer 77 d.d. 26 november 1814

Voor de vrederechter verscheen Marcus Carolus Althuijzen, procureur wonende te ’s Bosch, gesubstitueerde bij onderhandse akte van 23 november 1814, vertegenwoordigende de heren Nicolaas Walkarts en Dirk Hendrik Berges, testamentaire executeuren in de boedel en nalatenschap van wijlen de heer en meester Willem Althuijzen.

Eiser heeft bij citatie van 19 november 1814 doen dagvaarden Andries van Delft, wonende te Schijndel met het verzoek aan de vrederechter zich te verenigen of te verstaan, zo daar mogelijkheid toe is, op de eis van eisers voornoemd tot zodanige actie, strekkende tot voldoening door Andries van Delft van eene som van driehonderdachtendertig gulden met de daarop verschenen interessen en kosten.
Partijen komen na overleg overeen, dat Andries van Delft zal betalen op Kerstmis van dit jaar de achterstallige interessen en kosten onder korting van eene som van zesendertig gulden wegens geleverde olie en vervolgens te zullen voldoen op Lichtmis 1815 honderd gulden en zo drie maanden ingelijks honderd gulden totdat de totale som zal zijn voldaan.

Aktenummer 79 d.d. 0 december 1814

Voor de vrederechter verscheen Arnoldus van Bree, koopman, eiser wonende te Schijndel en bij dagvaarding van 29 november Dielis van Liempt, bouwman, verweerder, eveneens wonende te Schijndel.

Eiser verzoekt de vrederechter zich te verenigen of te verstaan, zo daar mogelijkheid toe is, op de eis van eiser strekkende tot voldoening door Dielis van Liempt van eene som van zesen-veertig guldens Hollands wegens twee jaren huur van land, door hem eiser aan verweerder mondeling verhuurd.

Verweerder geeft aan de huursommen niet te hebben voldaan, daar eiser niet heeft voldaan aan het verzoek van verweerder om aan hem schadevergoeding toe te kennen voor het vlaggen der voorpoting aan de goederen gelegen.

Nadat eiser heeft verklaard, dat hij genoemd land aan verweerder heeft verhuurd met uitsluiting van het vlaggen onder de bovengezegde voorpoting en dat verweerder nimmer hier aanspraak op heeft gemaakt, ondanks gedane aanmaningen tot voldoening van de huursom, komt de vrederechter tot de uitspraak, hierbij rechtdoende in naam der Hooge Overheid, dat Dielis van Liempt voornoemd gehouden is te betalen aan Arnoldus van Bree de som van zesenveertig guldens Hollands met de kosten, ten deze gerezen ten bedrage van tien guldens en tien stuivers.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER
VSO.1

Vredegerecht Sint-Oedenrode 

BHIC-toegang 21 

Inventarisnummers 1511-1517 en repertorium 1518

Dit archiefbestand bestaat uit 7 pakken over de periode 1811-1837. Door leden van de historische werkgroep van heemkundekring Schijndel is dit bestand nader bestudeerd en is een generale index gemaakt van alle Schijndelaren die in de onderscheiden stukken worden genoemd met een korte omschrijving van de inhoud van de akte. Over de periode 1811-1813 zijn de akten in het Frans geschreven!

Inventaris nummer 511 bewerkt door Lex Kamp lid van de historische werkgroep van heemkundekring Schijndel en voorgezet door Anne-Marie Cornelissen.

Inventarisnummer 1512

Aktenummer 4 d.d. 10 januari 1815

Voor de vrederechter Tieleman Sprengert verscheen Johammes Eijmbert bouwman, toeziend voogd over Johannes 14 jaar oud, wettige zoon van Paulus van Liempd bouwman wonende te Schijndel en van wijlen Johanna Eijmberts overleden 4 april 1811, verzoek de nagelaten goederen en meubilair te inventariseren ten gunste van het minderjarige kind, onder ede aflegging. Wordt toegezegd.
Aktenummer 12 d.d. 25 februari 1815
Voor de vrederechter Tieleman Sprenger verschenen de laatste vrienden van: Allegonda 13 jaar oud, Peter 11 jaar oud, Martinus 9 jaar oud, Petronella 7 jaar oud en Jacobina 3 jaar oud, wettige minderjarige kinderen van wijlen Johannes van den Hurk, bouwman, woonde en leefde in Schijndel en Mechelina van Kestel thans gehuwd met Peter Gerrits van Son Klompenmaker. Van vaderszijde:1. Adriaan van der Velden wonende te Oirschot 2. Jacobus van der Velden Klompenmaker te Son 3. Gerrits Tolen oom, bouwman te  Son
Van Moederszijde: 1. Jan van Kestel oom en arbeider 2. Joost Arnoldus Verhagen wever 3. Antonie Peter Hellings weefarbeider, allen woonachtig te Schijndel. De wettige voogd is de moeder, tot toeziend voogd wordt benoemd Joost Arnoldus Verhagen die daarna de eed aflegt. De akte wordt ook getekend door Jan van Kestel, die tijdelijk toeziend voogd was. 

Aktenummer 12 d.d.  4 maart 1815

Voor de vrederechter Roelof Nouhuys verschenen de naaste vrienden van Allegonda, 13 jaar, Peter 11 jaar, Martinus 9 jaar, Petronella 7 jaar, Jacoba 3 jaar, wettige minderjarige kinderen van wijlen Johannes van den Hurk, bouwman, overleden 1812 en van Mechelina van Kestel, nu gehuwd met Peter Gerrits van Son Klompenmaker. Van vaderszijde:1. Adriaan van der Velden wonende te Oirschot 2. Jacobus van der Velden Klompenmaker te Son 3. Gerrits Tolen oom, bouwman te Son
Van Moederszijde: 1. Jan van Kestel oom en arbeider 2. Joost Arnoldus Verhagen wever 3. Antonie Peter Hellings weefarbeider, allen woonachtig te Schijndel. Zes in getal verzoekt op verzoek van Arnoldus Verhagen aan Mechelina met haar man Peter Gerrits, medevoogd benoemd per akte op 9 november 1813, de vrederechter met de familieraad om de schulden gemaakt tijdens het huwelijk van Mechelina en Johannes van den Hurk als zijnde:
-600 Hollandse guldens met 5% rente, een bedrag van 45 gulden (met nog 1 ½ jaar rente) aan de weduwe van Jan Peter van Rooij
-100 Hollandse guldens met 5% per jaar aan Dielis Adriaan Tijssen van beroep spitter

-125 Hollandse guldens met 3 jaar rente a 5%, 15 gulden en 5 stuivers, aan Antoinette van Lieshout, dienstmeid

-125 Hollandse guldens wegens onbetaalde landhuur, alsmede onbetaalde personen en wegens gehuurde winkelwaren en pachten welke aan de familieraad getoond zijn, tezamen een bedrag van 1033,25 gulden. Er wordt gevraagd om toestemming om alle vaste goederen die zij bezitten, te verkopen. De familieraad heeft hierover gesproken en gedacht, dat de noodzaak bestaat de vaste goederen publiek te verkopen, de schulden te voldoen en de overblijvende penningen te beleggen ten voordele van de minderjarige kinderen; Te weten een huis, een drooghuis, de naastgelegen akker en meerdere velden, alsmede de voorpotingen. Deze akte is opgemaakt, gelezen en ondertekend door de toeziend voogd, griffier rechter en Van Kessel. Terzijde is vermeld dat op 8 maart 1815 150 gulden is ontvangen.
Akte 30 d.d. 25 maar 1815 verscheen voor de vrederechter Roelof van Nouhuys Johannes van Doornmalen, bouwman, toeziend voogd Johannes Maria van Rijswijk van de minderjarige kinderen Johanna, Marieke en Hendrikus Goeijaerts kinderen van Peter Cornelis Goeijaerts en wijlen zijn vrouw overleden 1814 met het verzoek om de expert toe te laten tot de nagelaten roerende goederen die ten voordele van de minderjarige kinderen waarbij de eed is afgelegd door de toeziend voogd.
Akte 38 d.d 11 april 1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof van Nouhuys de naaste vrienden van Hendricus 19 jaar, Antony 15 jaar, Adriaan 18 jaar, Johanna 15 jaar, Amarens 13 jaar, Maria 12 jaar en Johannes 6, wettige kinderen van Arnoldus Smits wonende te Schijndel en zijn huisvrouw Jannemarie van Rooij overleden 18 mei 1813.
Van vaderszijde:

Mathijs van den Tillaer bouwman neef

Peter Pennings arbeider neef

Johannes Peter Verhagen neef

Van moederszijde:

Antony Vorstenbosch, Veghel familiehuis Boxtel oom

Bartel Pijnappels neef timmerman Schijndel
Antony Kuijper neef timmerman Schijndel

Deze zes en de familieraad hebben de keuze voor een toeziend voogd eenstemmig laten vallen op Antony Vorstenbosch, deze heeft de eed afgelegd. Aangezien deze niet kan schrijven heeft Peter Antonie Pennings de akte gelezen en ondertekend.
Akte 45 d.d. 18 april 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van 

Hendricus 20 jaar, Annamaria 18 jaar, Johanna 15 jaar, Wilhelmus 13 jaar, Jan 8 jaar en Hendrina 7 jaar, allen wettige kinderen van Jan Johannes van der Aa Bouwman wonende te Schijndel en van wijlen Petronella Willem Versantvoort zijn huisvrouw overleden 27 oktober 1812. Van vaderszijde-neven:
Johannes van den Bogaarts

Johannes Paulus Smits

Jan van den Oetelaar, allen bouwman

Van moederszijde:

Willem Versantvoort grootvader
Martinus Willem Versantvoort oom

Antony Willem Versantvoort oom allen wonende te St. Oedenrode

Deze zes en de familieraad hebben de keuze voor een toeziend voogd eenstemmig laten vallen op Martinus Willem Versantvoort, deze heeft de eed afgelegd. Ondertekend door de aanwezigen behalve Johannes Paulus Smits die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.

Akte 19 d.d. 22 april 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de toeziend voogd Martinus Willem Versantvoort van Hendricus 20 jaar, Annamaria 18 jaar, Johanna 15 jaar, Wilhelmus 13 jaar, Jan 8 jaar en Hendrina 7 jaar, allen wettige kinderen van Jan Johannes van der Aa Bouwman wonende te Schijndel en van wijlen bij deze Jan van den Oetelaar tot expert van de roerende goederen en gunste van de mindere jarige kinderen te benoemen. Getekend door alle aanwezigen.
Akte 58 d.d. 27 mei 1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys; 1. Peter Vughts bouwman als vader en wettige voogd over zijn minderjarig kind genaamd Maria verwekt bij wijlen zijn huisvrouw Geertrui Bevers 2. Martinus Vughts bouwman als toeziend voogd over de minderjarige 3. Hendrikus Bevers tapper 4. Zijn huisvrouw Dorothea van Pinxsteren 5. Johannes Eijkemans bouwman 6. Zijn huisvrouw Maria Bevers allen wonende te Schijndel; de gezamenlijke erfgenamen van oom Hendrikus Dirk Bevers als zodanig geregistreerd de 23ste. Gedagvaard worden Johannes Voets bouwman en Maria Bevers zijn huisvrouw om tot een uitspraak te komen over de erfenis omdat deze mondeling zou zijn toegezegd door de overledene. Ze verklaren de boedel gedeeld en gescheiden te hebben in 3 delen:
1. De minderjarige dochter Maria

2. Johannes Voets,zijn huisvrouw Anna Maria Bevers en Johanna Bevers huis vrouw van Johannes van Pinxsteren, een afwezige militair
3. Johannes Eijkemans en zijn huisvrouw Maria Bevers, Hendrikus Bevers en zijn huisvrouw Dorothea van Pinxsteren,de laatste delen ook in het tweede deel

1. Een perceel land op de Broeksche Dijk

2. Een perceel hooiland gelegen onder Elschot

3. Een huisje aan de oude Schuts gedeeld in 3 woningen: Hendricus Bevers, Johannes Eijkemans en Johannes van Pinxsteren                                    


Verzoekt om testamentaire dispositie, de acte wordt getekend door de aanwezigen behalve Maria Bevers en Johanna Bevers die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.
Akte 66 d.d.  8 juli 1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van

Hendrika 19 jaar, Hendrikus 17 jaar, Adriaantje 15 jaar, Gijsbertus 13 jaar, Antony 12 jaar, Arnoldus 10 jaar, Annemarie 7 jaar, Peter 4 jaar, wettige kinderen van Johannes de Visser, bouwman, en zijn huisvrouw Maria van Liempd overleden 29 september 1814
Van vaderszijde:

1. Pieter Adriaan Goyarts , oom

2. Johannes Paulus Jan Smits, neef

3. Hendrik Arnoldus de Visser, neef








Van moederszijde:

1. Paulus Hendrikus van Liempd, neef

2. Adriaan Gijsbert van Liempd, neef

3. Theodorus van Liempd, neef

De familieraad heeft eenparig besloten als toeziend voogd te benoemen Theodorus van Liempd , deze legt de eed af , de akte wordt door de aanwezigen getekend behalve Pieter Adriaan Goyarts en Hendrikus Arnoldus de Visser die hebben verklaard niet te kunnen schrijven.
Akte 67 11 juli 67 d.d.  1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste bloedverwanten van Andries 15 jaar, Catharina 1 jaar, wettige kinderen van Hendrik Verkuijlen en Maria Hurks, beiden overleden,
Van vaderszijde:

Wilhelmus van den Oetelaar, neef

Willem Jan van den Heuvel, particulier

Van moederszijde:

Michiel Habraken, bouwman, oom
Lambertus Habraken, kuiper, oom

Andries Hurks, oom

Dit vijftal, samen met de familie verklaart dat bij testament van 11 juni 1814
door de overledenen is aangewezen als voogden over hun minderjarige kinderen, Dielis van der Schoot en Jan Latijnhouwers, bouwman, benoemd tot toeziend voogden Antonie Wilhelmus van den Oetelaar en Martinus Hurks. Deze laatste benoeming zou onwettig zijn volgens artikel 20 van het wetboek.  De voogden en familieraad vraagt over te gaan tot een nieuwe benoeming van de toeziend voogd Martinus Hurks. Door de aanwezigen ondertekend behalve Willem Jan van den Heuveldie verklaard heeft niet te kunnen schrijven. 
Akte 69 d.d. 15 juli 1815 
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste bloedverwanten van Hendrina vier jaar en Adriaantje 2 jaar, wettige kinderen van Rodier van Heze en zijn huisvrouw Adriaantje van de Ven overleden 1 mei 1814

Van vaderszijde:

Peter Verhoeven, bouwman, oom

Piet Scheevens, bouwman, oom

Antonie van de Ven, rentenier, oom

Van moederszijde:

Peter Johannes van de Ven, winkelier, oom

Jan Johannes van de Ven, bouwman, oom

Hendrikus Johannes van de Ven, bouwman, oom 

Samen met de familieraad vragen deze zes om naast de vader als voogd over te gaan tot benoeming van de toeziend voogd Jan Johannes van de Ven. Na de eed te hebben afgelegd is de verklaring getekend door aanwezigen.
Akte 70 d.d. 18 juli 1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Gerardus 11 jaar, Maria Christina 9 jaar, Lamberdina 7 jaar, Hendrika 4 jaar en Anna Josepha 1 jaar, allen wettige kinderen van Petrus van den Bergh, looier en wijlen zijn huisvrouw Anna Lamberta van de Ven overleden 11 oktober 1814.

Van vaderszijde:

Adriaan van den Bergh, bakker

Wouter van den Bergh, bakker 
Van moederszijde:

Peter Lamberts van de Ven, looier, oom

Gijsbertus Adriaan verhagen, rentenier, oom

Lambertus Matthijs Smits, brouwer

Na beraad van deze vijf met de familie heeft men eenparig besloten te vragen om Peter lambertus van de Ven te benoemen tot toeziend voogd naast de vader als voogd. Na de eed is de akte getekend door de aanwezigen.  

Akte 71 d.d. 22 juli 1815 

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Catharina 20 jaar en Anna Maria 10 jaar, wettige kinderen van Johannes Hellings en Maria van den Doelarts, beiden overleden

Van vaderszijde

1. Andries van den Acker, neef, metselaar

2. Adrianus Johannes Hellings, halve broeder, knecht

3. Johannes Beekmans, oom, boer

4. Joost van Lieshout, oom, bouwman








Van Moederszijde

5. Martinus Merks oom bouwman
Deze vijf hebben samen met de familieraad het testament van Johannes Hellings van 1814 eenstemmig goedgekeurd waarin hij voor de burgemeester/notaris Jan van Beverwijk, tot voogd wilde benoemen Johannes Silvester van der Heiden en als toeziend voogd Jan van der Kant, bouwman. De akte is ondertekend door alleen behalve Joost van Lieshout en Martinus Merks die niet kunnen schrijven.
Akte 71 d.d. 29 juli 1815 

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Geertruida16 jaar,
Maria 14 jaar, Gerard 13 jaar, en Johanna 11 jaar, wettige kinderen van Arnoldus Timmermans en Antoinet Johanna Hellings                              Van vaderszijde 
1. Andries van den Acker, neef metselaar

2. Martinus Merks neef en                                                                                van moederszijde

1.Johannes Beekmans

2. Jan der Kant

3 Joost van Lieshout, allen ooms en bouwlieden

Ze hebben alle vijf met de familieraad gesproken om tot overeenstemming te komen van verkiezing van de toeziend voogd Adriaan Hellings, die daarna de eed heeft afgelegd waarna de akte is getekend door allen behalve door Joost van Lieshout en Martinus Merks die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.
Akte 73 d.d. 22 juli 1815 

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrikus 4 jaar en Gijsberdiena 2 jaar, wettige kinderen van Adriaan Gerrit Verhagen overleden 18 maar 1814 en Allegonda van Berkel

Van vaderszijde

1. Gerrit hendrik Verhagen, grootouder

2. Hendrikus Verhagen oom

3. Adriaan Verhagen neef

Van moederszijde

1.Franciscus van Berkel, oom

2. Johannes Eijmbert van Weert

3. Jan Fransiscus van Heeswijk Deze zes hebben met de familieraad naast de wettige voogd, hun moeder, gekozen voor de toeziend voogd
 Hendrikus Verhagen, na de eed is de akte ondertekend door de aanwezigen.
Akte 76 d.d. 1 augustus 1815 

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Lambertus 12 jaar, Johannes 8 jaar wettige kinderen van Stephanus Megens arbeider en Anna Willemina van Houtum, overleden.

1.Arnoldus Bartel van Kessel, boer, neef

2. Arnoldus de Wit, arbeider, neef

3, Arnoldus Smits arbeider, neef

4.Jacobus van Kasteren te Liempt oom

5.Johannes van Houtum, boer                                                                        Laatstgenoemde van moeders stam, deze vijf hebben samen met de familieraad eenparig gekozen naast de wettige voogd de vader als toeziend voogd, Jacobus van Kasteren. Nadat de eed is afgelegd werd de akte getekend door de aanwezigen behalve door Arnoldus de Wit en Arnoldus Smits die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 78 bijgevoegd
Aan Mijn Heer de Vrederechter van het kanton St. Oedenrode

Geven reverentelijk te kennen, Martinus Eijmeren senior Procureur .. … en zijne huisvrouw Johanna Maria Meijer doorgaans haren man ten dezer geautoriseerd en geassisteerd, wonende te s Hage, Geertruida Meijer, Anna Maria Meijer particulieren mede in s Hage woonachtig, Philippa Jacoba Meijer weduwe van wijlen Johannes van de water particulier wonende te Rotterdam Jacobus Lidevicus Hermanus van Eijmeren landbouwer, en zijn huisvrouw Maria Elisabeth Meijer door gemelde haren man en dezer geautoriseerd en geassisteerd wonende aan den Korendijk en Jacobus Abraham Meijer notaris wonende te Hoogeloon, alle kinderen van wijlen Afrend Meijer en Wijlen Anna Sophia de Haas.
Dat mij supplianten respectievelijk bevoegd en gerechtigd zijn om zich als erfgenamen te gedragen in de voornoemde wijlen Philip Jacob de Haas, hunnen oom materneel, in den jaren 1813 te Schijndel overleden ten huize van den heer Jan van Beverwijk notaris aldaar woonachtig en als zodanig mede de bevoegdheid hebben om, tot conservatie hunner rechten , de verzegeling van de nalatenschap van voornoemde hunner oom Philip Jacob de Haas te vorderen overeenkomstig artikel 819 van het Burgerlijk Wetboek en artikel 909 no.1 van het wetboek van Burgerlijke regtspleging. Weshalve zij supplianten zich wenden tot u, Mijnheer de Vrederegter met rekwisitie dat het u behage moge in conform en overeenkomstig de wet, de zegels te apposeren op al de goederen, effecten, papieren en documenten tot de successie van voornoemde wijlen Philip Jacob de Haas behorende en omtrent de moeilijkheden welke zich daaromtrent van de zijde van voornoemde heer Jan van Beverwijk of iemand anders mochten opdoen bij provisie te statueren zoals zal bevonden moeten te behoren voorbehouden aan den heer president der rechtbank te Eindhoven

Het werk doende J. Straatmans 
Akte78 8 augustus 1815

Wij Roelof Nouhuijs vrederechter te St. Oedenrode inzake het overlijden van Philips Jacob de Haas overleden 18 juli 1813 ten huize van Jan van Beverwijk notaris wonende aan de regtestraat 188 in Schijndel verzegeling te doen op de nagelaten meubilaire goederen en effecten op verzoek van de heer Straatmans, deurwaarder In de kwaliteit van bovengenoemde familie materneel. Na lezing is besloten de heer Jan van Beverwijk te bezoeken in het sterfhuis. Om half 9 s morgens daar aangekomen is voor ons verschenen de heer Jan van Beverwijk heeft deze in de zijkamer een roodlak verzegeld, een grauwe zak met enige boeken en papieren. Bij navraagzijn waren er volgens hem geen meerder papieren effecten, goud of zilver wel rekeningen omtrent 150 gulden die betaald zijn uit alsmede wat oude kleren die zijn weggegeven of gebruikt. Deze zijn betaald uit de verkoop van roerende en onroerende goederen. Voorts verklaart ook het inwonend personeel dat er niets verduisterd is of weggenomen. De heer Voorbach zal tot ontzegeling overgaan zoals het bij hem in bewaring is gegeven. De aanwezigen ondertekenen de akte.

Bijgevoegd is akte 91 d.d. 26 oktober 1815 waarin besloten wordt tot ontzegeling over te gaan. Ondertekend door de aanwezigen.
Akte 81 d.d. 19 augustus 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de toeziend voogd van Lambertus 12 jaar, Johannes 8 jaar wettige kinderen van Stephanus Megens arbeider en Anna Willemina van Houtum, overleden.  Met verzoek van de toeziend voogd Johannes van Kasteren om toestemming te geven om de nagelaten meubilaire goederen te inventariseren door Arnoldus Smits ten gunste van de minderjarige kinderen. De aanwezige vrederechter en griffier ondertekenen de akte, niet de anderen omdat ze niet kunnen schrijven.
Akte 83 d.d. 26 augustus 1815
Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Jan Jacobus 6 jaar, Rodier 4 jaar, en Johannes 2 jaar wettige minderjarige kinderen van Martinus Merks, bouwman en zijn overleden huisvrouw Hendrina van den Dollarts. Van vaderszijde 

1. Jacobus Merks oom boer
2. Eijmberts van der Linden metselaar vriend

3. Arnoldus van Kessel vriend tapper
Van moederszijde

1. Arnoldus van den Boogaarts neef winkelier

2. Dirk van den Broek neef bouwman

3.Johannes Huijberts boer neef

Eenparig met de familie is aangewezen als toeziend voogd Dirk van den Broek,

Hij heeft dadelijk in onze handen de eed afgelegd en de akte ondertekend.

Akte 84 d.d. 2 september 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys Dirk van den Broek, toeziend voogd van de minderjarige kinderen van Martinus Merks en wijlen zijn huis vrouw Hendrina van den Dollarts, dat hij verzoekt bij deze te benoemen tot expert Stephanus Megens arbeider om de nagelaten meubilaire goederen te inventariseren ten profijte van de minderjarige kinderen. Stephanus Megens legt in de handen de eed af en de aanwezigen ondertekenen de akte. 
Akte 85 d.d. 5 september 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Josina 20 jaar en Jan, 14 jaar wettige kinderen van wijlen Hyacinthus van de Ven en zijn gewezen huisvrouw Wilhelmina van der Heijden beiden overleden.

Van vaderszijde

1. Hendrik van der Spank oom klompenmaker

2. Joost Verhagen neef schoenmaker

3. Lambertus Smits neef brouwer







 en van moederszijde

4. Antonie Vrenssen neef rentenier
5. Peter van den Berg neef looier
Zulks op verzoek van Gijsbertus Verhagen oud schout en Johannes van der Heiden burgemeester vice burgemeester in de kwaliteit als voogd over gezegde kinderen om  een toeziend voogd te benoemen , na beraad met de familie , in de persoon van Lambertus Smits die zich bereid verklaart en in de handen de eed aflegt waarna de aanwezigen de akte ondertekenen.

Akte 86 d.d. 5 september 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Pauliina 14 jaar en Johannes 8 jaar, wettige kinderen van wijlen Johannes van Kaathoven overleden in 1814 en van Anna Maria van der Eerde, zijn huisvrouw

Van moederszijde

1. Gerrit Paulus van der Eerde

2. Petrus Johannes van Hertim
3. Johannes Piet van der Spank oom landbouwer

 En van vaderszijde
1. Hendrik Eijmbert Verhagen

2. Johannes Adriaan van de Ven

3.  Gerrit Piet van der Spank neven bouwlieden

Om naast de wettige voogd, de moeder een toeziend voogd te benoemen, eenstemmig is gekozen voor Johannes Adriaan van de Ven, die heeft toegestemd en in de handen de eed afgelegd waarna de aanwezigen de akte ondertekenen behalve Petrus Johannes van Hertim en Gerrit Piet van de Spank die verklaren niet te kunnen schrijven.

Akte 86 d.d. 15 oktober 1815

Verschenen voor de vrederechter Roelof Nouhuys de naaste vrienden van Dorothea 8 jaar wettige dochter van wijlen Jacob Heesakkers en zijn huisvrouw Hendrina van Boerdonk beide overleden
Van vaderszijde

1.Hendrikus Heesakkers broer brouwer

2. Daniel Justinus van der AA  bouwman neef

3. Johannes Huijbers wever neef

Van moederszijde

1. Adriaan Paulus Aalbers neef

2.  Johannes van Erp bouwman neef

3.  Mathijs Smits neef opperbouwman

Zulks op verzoek van Jan Vleuten klompenmaker de wettige voogd om een toeziend voogd te benoemen, na beraad wordt voorgesteld Hendrikus Heesakkers die zich bereid verklaard en in de handen de eed aflegt. Na voorlezing wordt de akte ondertekend door de aanwezigen behalve Adriaan Paulus Aalbers en Daniel Justinus van der AA die verklaard hebben dat zij niet kunnen schrijven.
Akte 92 d.d. 11 november 1815

Voor ons Tieleman Sprengers eerste plaatsvervanger bij het vredegerecht van het kantoor St. Oedenrode arrondissement Eindhoven provincie Noord-Brabant bij ontstentenis van de vrederechter in bijwezen van Jean Henri Adolph von Schmidt auf Altenstadt, onze griffier verscheen Jan van Kessel, bouwman, wonende te Schijndel gemeente van dit kantoor om een expert bij vonnis te benoemen over de nagelaten goederen van de in 1812 overleden Johannes van den Hurk waarna Jan van Kessel in de handen van de rechter de eed aflegt en de akte wordt ondertekend.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------  
Akte 1 d.d. 20 januari 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, tot een familieraad de naaste vrienden van Johanna Maria 10 jaar en Wilhelmus 8 jaar, wettige kinderen van Antony van Berkel overleden in Schijndel van vaderszijde

1. van Berkel oom bouwman

2. Peter van Berkel oom bouwman

3.Jan van de Ven neef bouwman

Van moederszijde

1. Hendrikus Schevers neef bouwman

2. Wijnand Schevers neef rentenier

3. Jan van der Schoot neef bouwman                                                               Een zulks op verzoek van Meggelina Schevers, weduwe van Antony van Berkel, moeder van de genoemde minderjarigen. Ten einde te raadplegen met het oogmerk de benoeming van een toeziend voogd over dezelfde minderjarigen Ten getale van zes zal met ons de familieraad uitmaken wie de toenziend voogd wordt aangezien de wettige voogdij bij hun moeder ligt. Eenparig gestemd is uitgeroepen Jan van de Ven die dit aanvaard heeft en de eed in de handen van de rechter heeft afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen.   
Akte 3 d.d. 20 januari 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant is in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting verschenen om tot een familieraad de naaste vrienden van Johannus 5 jaar wettig minderjarig kind van Piet van Houtum arbeider overleden in Schijndel en van Elizabeth van Rooij zijn huisvrouw ook overleden in 1813 een voogd en toeziend voogd te benoemen over het minderjarig kind.
1. Stephanus Megens oom arbeider

En van moederszijde

2. Martinus van Rooij

3. Gijsbert van Rooij   beide bouwman knechten

4. Antony van Delft arbeider allen ooms           alsmede
5. Hendrikus van den Dungen

6. Arnoldus van Kilsdonk bouwlieden en goed vrienden uit hoogte van gebrek aan familie van vaders stam

Die zes in getal komen met het oogmerk om een voogd en toeziend voogd voor het minderjarig kind te benoemen.

Eenstemmig wordt Stephanus Megens benoemd tot voogd waarna deze de vergadering verlaat. Met eenparigheid van stemmen wordt tot toeziend voogd benoemd Martinus van Rooij. Daarna hebben beiden de eed in de handen afgelegd en de akte ondertekend.

Akte 4 d.d. 27 januari 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, tot een familieraad de naaste vrienden van Pauwelina 14 jaar, wettig minderjarig kind van Arnoldus van Kilsdonk bouwman en zijn huisvrouw Johanna Hendrik Heijmans overleden 1813 in Schijndel van vaderszijde

1. Dielis van Kilsdonk

2. Adriaan van Kilsdonk beide oomsl

3. Johannes van Kilsdonk

Van moederszijde

4. Jan van den Oetelaar

5. Johannes van der Velden

6. Andries Schellekens                de vier laatstgenoemden zijn neven                                                               Ten einde te raadplegen met het oogmerk de benoeming van een toeziend voogd over dezelfde minderjarige. Ten getale van zes zal met ons de familieraad uitmaken wie de toeziend voogd wordt aangezien de wettige voogdij bij hun vader ligt. Eenparig gestemd is uitgeroepen Jan van den Oetelaar die dit aanvaard heeft en de eed in de handen van de rechter heeft afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen behalve Arnoldus Schellekens en Dielis van Kilsdonk welke verklaarden niet te kunnen schrijven.   
Akte 5 d.d. 27 januari 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, Jan van den Oetelaar toeziend voogd over het minderjarig kind Pauwlina 14 jaar, wettig minderjarig kind van Arnoldus van Kilsdonk bouwman en zijn huisvrouw Johanna Hendrik Heijmans overleden 1813 in Schijndel  met het verzoek om als expert van de meubilaire  nagelaten goederen van Johanna Hendrik Heijmans te benoemen Johan van de Velden bouwman ten profijt van het minderjarig kind. Aanvaard wordt hierna de eed afgelegd en de akte ondertekend.   
Akte 8 d.d. 16 februari 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, tot een familieraad de naaste vrienden van Meggelina 1 jaar, wettig minderjarig kind van wijlen Hendrikus van den Akker en en Johanna Maria van Empel

Te weten van vaderszijde

1. Dielis van den Akker
2. Hendrikus van den Braak         beiden bouwlieden
3. Antony van Houtum schoenmaker
Van moederszijde
4. Willem van Empel
5. Bartel Schoenmakers bouwman
6. Hendrikus Verstijnen neef bouwman      de vier eerstgenoemden zijn ooms                                                                                                       Ten einde te raadplegen met het oogmerk de benoeming van een toeziend voogd over dezelfde minderjarige. Ten getale van zes zal met ons de familieraad uitmaken wie de toeziend voogd wordt aangezien de wettige voogdij bij haar moeder ligt. Eenparig gestemd is uitgeroepen Dielis van den Akker die dit aanvaard heeft en de eed in de handen van de rechter heeft afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen behalve Bartel Schoenmakers en Hendrukis Verstijnen welke verklaarden niet te kunnen schrijven.   
Akte 10 d.d. 9 februari 1816
Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en in een buitengewone vergadering, te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen:
1. Gerrit Hendrik Verhagen grootvader rentenier

2. Adriaan Peter Verhagen neef bouwman

3. 3.Francis Hendrik van berkel oom zonder beroep
4. Johannes Eimbert van Weert behuwdoom bouwman

5. Jan Francis van Heeswijk oudoom bouwman

De twee eerst genoemde van vaderszijde en de drie laatst genoemde van moederszijde uitmakende met ons de familieraad over de minderjarige kinderen van Adriaan Gerrit Verhagen in leven bierbrouwer overleden 18 maar 1814  en Allegonda Hendrik van Berkel zijn wettige huisvrouw met name Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrika 4 jaar en Gijsberdina 2 jaar.

Aan welke op onze voorzitting is voorgehouden dat zij lieden, op verzoek van Allegonda Hendrik van Berkel, weduwe voormeld, benevens Gerrit Verhagen, hoepelmaker in de kwaliteit van toeziend voogd over de minderjarige kinderen aangesteld door de familieraad op 22 juli 1815 voor dit gerecht en behoorlijk geregistreerd zijn bijeengekomen en einde met elkaar te raadplegen over de verkoop van vaste en onroerende goederen door gezegde overleden Verhagen aan dezelfde weduwe en zijn minderjarige kinderen in erfrecht nagelaten ten einde uit het provenu te kwijten de schulden waar mede de nagelaten boedel bezwaard is worden daar toe ten deze opgegeven;
1, een huis, brouwerij, schuur, schop. stallen, hof met de gehele gracht eromheen met de graskanten dat ligt naast de kant van de weduwe Willem van Berkel  met het akkerland en de gehele midden kant dat ligt aan het eind van het slotje met de houtwal daaraan gehorende groot tezamen omtrent drie lopensen gelegen binnen het dorp Schijndel onder het gehucht Lutteleinde in het Hermalen door ons genoemd het Slotje belende aan de ene zijde de Weduwe Willem Hugo van Berkel aan de andere zijde de weduwe Arnoldus Francus van Heeswijk, het einde Johannes Peter van de Ven

2.idem een akker teelland met de graskanten en houtwassen gelegen binnen Schijndel voornoemd onder de gehuchten Lutteleinde in de Meijkamp groot omtrent een lopensen, belendend aan een kant aan de kinderen Jan Hendrik van der Schoot en de andere zijde Gijsberdine Hendrik Hubens, het ene einde Francus van der Hammen het andere einde aan een heideveld.

3, een akker teelland groot omtrent een lopense gelegen ster plaatst voorschreven in de Meijkamp belende aan ene zijde aan De Armen van Schijndel, de andere zijde aan Jan Johannes Pijnappels tot het einde en Michiel Frederiks het andere einde

 Hendrik Pijnappels.

4. Een akker teelland gelegen binnen voorschreven gemeente onder het gehucht Borne in het Lieseind, groot omtrent 1,5 lopensen belendend aan de ene zijde aan de kinderen Godschalk, de andere zijde Gooijaart Jan van den Akker, het einde de Weduwe Adriaan Onderstein het andere einde.

5.Een perceel nieuw land, genaamd de Paardskerkhof gelegen onder Schijndel voornoemd gehucht Lutteleinde in het Hermalen omtrent dertien lopensen belendend aan de ene zijde de weduwe Eijmbert Willem Gevers,de ander zijde ne nieuwe weg, het ene einde de weduwe Antony Hendrik van de schoot , het andere einde een weg.
6. Een vijfde gedeelte in een hooiveld gelegen onder het dorp Boxtel groot voor dat part omtrent 3 lopensen belendend aan de een zijde Michiel van der Zanden

Reden waarom het verzoek als voor, aan de familieraad wordt voorgesteld voorgenoemde goederen, de aangehaalde boedel betreffende als met schulden welke bij ruwe calculatie de waarde der opgegeven goederen zal evenaren, belast, te voorkoming van de nadelige gevolgen zo voor meergenoemde weduwe en minderjarigen welke de niet afdoening van de schulden na zich zouden slepen, te verkopen en ten bewijze ook mede, zo veel mogelijk specifiek overlegd, een summiere staat der schulden bestaande in wettige en onderhandse schuldbekentenissen als aan
Adriaan van der Schoot                                                            400

De weduwe Peter van den Bogaart                                           400

Eijmer Schoenmakers                                                              400

Johannes van den Meerakker                                                   400

Adriaan van der Schoot                                                            300 

Geert Verstraten                                                                     300

Pieter van de Ven                                                                    300

De weduwe Antony van der Kant                                              200

Arnoldus van Bre                                                                     200

Hendrikus Bax                                                                         125

Gijsbertus Voets                                                                      120

Wouter van den Berg                                                               100

Antony Voets                                                                           100

De weduwe Jan van der Hagen                                                 100

Ariaan van den Broek                                                                 50

Bedragen samen 3495 gulden

De familieraad op alles nauwkeurig gelet en vervolgens gedelibereerd , verklaart dat er afdoening van de opgegeven schulden behoort plaats te hebben en alzo dat er is dringende noodzakelijkheid ,necessite absolue, tot de verkoop tot de verkoop der vaste en onroerende goederen, te voren aangehaald, en stemmen derhalve den gevraagde verkoop te autoriseren voorts de voorgenoemden, zijnde de weduwe en de toeziend voogd in het hoofd genoemd, om na verkregen homologatie bij de met bepaald de zelve publiek door de notaris jan van Beverwijk residerende te Schijndel t doen verkopen en uit de geprovenieerde penningen de schulden des boedels af t doen en te vereffenen

De akte werd hierna opgemaakt en na voorlezing ondertekend door de aanwezigen.  
Zie ook aktes 100 en 101 van 1816

Akte 33 d.d. 7 mei 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, tot een familieraad de naaste vrienden van Johanna van der Schoot 18 jaar, wettig minderjarig kind van wijlen Lambert van der Schoot klompenmaker en wijlen Antoinet Versteegde.

1. Hendrikus van de Ven

2. Antonij Verhoeven beiden bouwlieden

Beiden voogden hebben de familieraad bijeengeroepen voor het benoemen van een toeziend voogd, na overleg is gekozen voor Dielis Versteijnen. Deze heeft de benoeming aanvaard en na de eed in de hand van de rechter is de akte ondertekend door de aanwezigen behalve degenen die niet kunnen schrijven.   
Akte 37 d.d. 21 mei 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Johanna 19 jaar wettige minderjarige dochter van Gerrit van de Braak bouwman en wijlen zijn huisvrouw Helena Verhagen. Van vaderszijde

1. Goijaart van de Braak boerenknecht oom

2. Hendrikus van der Aa bouwman oom

3. Martinus Heijmans bouwman neef

En van moederszijde

1. Joost Verhagen looier oom

2. Jan Verhagen schoenmaker oom
3. Antony Verhagen koopman neef

Deze zes personen, met de familieraad hebben tot toeziend voogd, eenstemmig, aangewezen Jan Verhagen. De vader blijft voogd.

De toeziend voogd heeft aanvaard en heeft de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend. Behalve door Goijaart van de Braak en Hendrikus van der Aa die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.
Akte 38 d.d.  1 juni 1816  


Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Emmerens wettige minderjarige dochter 20 jaar van wijlen Antony Smits landbouwer en van zijn huisvrouw Barbara Voets te weten van vaderszijde;

1. Adriaan Smits bouwman

2. Johannes Smits brander

3. Johannes van Houtum klompmaker allen neven

Van moederszijde:

1. Andries van der Spank oom

2. Hendrikus Voets oom

3. Eijmbert Verhagen neef allen bouwlieden

Deze 6 in getal met de familieraad willen met de voogden, eerder benoemd, Wijnant Schevers en Jan Smits, na overleg als toeziend voogd benoemen Johannes Smits, deze verklaart dit op zich te nemen. Legt de eed af in de handen van de rechter en de akte wordt ondertekend door de aanwezigen behalve Hendrikus Voets en Johannes Smits die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.  
Akte 41 d.d. 28 mei 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant geassisteerd door Pieter de Jong, griffier. Verscheen Wouterus van der Pas, ontvanger de Gemenen Godshuizen te s’ Hertogenbosch voor welk domicilie is gekozen ten huize van Dirk Ente deurwaarder te St Oedenrode, deze als eiser. Tegenover Maria Verhagen weduwe van Johannes Janse van Overbeek wonende te Schijndel. Deze zitting is teneinde om aan voornoemde Wouterus van der Pas voormelde Godshuizen te betalen een bedrag van 46 guldens en 4 stuivers zijnde de rente in St. Michielsgestel, van 2 gulden en 2 stuivers jaarlijks verschuldigd, een schuld wegens insluiting van een persoon wonende op de hoeve Vogelzang sedert Sint-Maarten 11 november 1792 tot Sint-Maarten 1814. De gedaagde noch een gemachtigde is verschenen. De rechter gaat hierin mee, daarnaast is nog verschuldigd 8 gulden, 7 stuivers en 5 penningen. Ondertekend door de aanwezigen.   
Akte 42 d.d. 16 juni 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Francis 2 jaar , wettig minderjarig kind van wijlen Antony van de Wiel , bouwman en zijn huisvrouw Johanna Thomassen 
Van vaderszijde

1. Johannes van de Wiel dienstknecht

2. Piet van de Wiel arbeider

3. Martinus van de Wiel bouwman

Van moederszijde:

1.Hendricus Schellekens bouwman

2. Wilhelmus Thomassen arbeider

3. Joost Thomassen arbeider grootvader

Deze zes in getal samen met de familieraad bijeenkomen om met meerderheid van stemmen als toeziend voogd aan te wijzen Johannes van de Wiel.  Deze verklaart de post op zich te nemen en legt in de handen van de rechter de eed af. Voogd blijft de moeder. De akte wordt ondertekend door Hendricus Schellekens, alle anderen kunnen niet schrijven.
Akte 44   d.d. 29 juni 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting op verzoek van Geertruida Rombouts, weduwe van wijlen Jacobus Voets, bouwman, die een tweede huwelijk wil aangaan met Jan Hartmans, landbouwer.
Verschenen de naaste vrienden van de
wettige kinderen Jan 14 jaar, Gerardus 13 jaar, Johanna 12 jaar, Maria 10 jaar en Willemijna 6 jaar.

Van vaderszijde;

1.Willem Verhoeven bouwman

2. Lambert Gijsbert van der Schoot bouwman

3.  Antony van den Dungen vriend

Van moederszijde:

1. Antony Rombouts bouwman

2. Lambert Gijsbert van der Schoot

3. Adriaan van Kilsdonk bouwman vriend

Het verzoek van haar is om na haar tweede huwelijk de voogdij te mogen behouden en als mede voogd te benoemen Jan Hartmans en als toeziend voogd is met eenparigheid van stemmen benoemd Martinus Rombouts. De hebben verklaard de post op zich te nemen en zij die konden schrijven hebben na de eed in de handen van de rechter de akte ondertekend. De anderen hebben verklaard niet te kunnen schrijven.
Akte 46 d.d.6 juli1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting op verzoek van Marinus Rombouts, toeziend voogd over Jan 14 jaar, Gerardus 13 jaar, Johanna 12 jaar, Maria 10 jaar en Willemijna 6 jaar wettige kinderen van wijlen Jacobus Voets en zijn huisvrouw Geertruida Rombouts. Het verzoek is een expert aan te wijzen in de persoon van Hendrikus Jacobus Voets over de meubilaire goederen nagelaten door Jacobus Voets die zullen worden geïnventariseerd ten profijte van de minderjarige kinderen. Hendrikus Voets heeft de post aanvaard en na de eed in de handen van de rechter te hebben afgelegd is de akte ondertekend, behalve door de toeziend voogd die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.
Akte 47 d.d. 16 juli 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Adriana 17 jaar wettige minderjarige dochter van wijlen Gerrit Verhoeven bouwman en van wijlen Maria van de Braak te weten

Van vaderszijde:

1.Jan van Roosmalen neef

2.Willem van Griensven, neef

3. Johannes Verhoeven neef
Van moederszijde

1. Gerrit van de Braak

2. Hendrik van der Aa oom

3. Martinus Heijmans schoonbroeder allen bouwlieden

 Dee zes en de familieraad stellen voor samen met de toeziend voogd Willem van Roosmalen te benoemen als voogd, omdat toto nu toe de moeder de voogdij had, Gerrit van de Braak die verklaart de post te zullen aannemen, die de eed aflegt in de handen van de rechter n

Akte 49 d.d. 13 juli 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Allegonda 2 jaar, en Matthijs 1 jaar wettige minderjarige kinderen van Lambertus Smits, bierbrouwer en van wijlen zijn huisvrouw Petronella van Bie

Van vaderszijde:

1. Gijsbertus Verhagen oud schout civiel aangehuwd

2.  Eijmbert van Rooij logementhouder oom

3.  Piet van den Bergh looier neef

Van moederszijde:

1. Johannes van der Heijden adjunct burgemeester oom

2. Jan van Hombergh burgemeester neef
3. Jan Brox boterkoper neef

Deze zes hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen tot toeziend voogd Jan Brox naast de voogd, de vader van de kinderen. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen

Akte 52 d.d. 30 juli 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Hendrina 20 jaar, Hendrikus 16 jaar en Martinus 14 jaar, wettige minderjarige kinderen van wijlen Wilhelmus van den Oetelaar bouwman en zijn huisvrouw Maria van den Hintel

Van vaderszijde:

1. Wijnand Schevers rentenier

2. Hendrik van der Aa bouwman 

3. Wilhelmus Schevers rentenier

Van moederszijde:

1. Johannes Hendrik Verhagen bouwman oom

2. Peter Lambert van de Ven looier

Deze vijf hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen tot toeziend voogd Wijnand Schevers naast de wettige voogd, hun moeder. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door Hendrik van der Aa die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.

Akte 53 d.d. 30 juli 1816
Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Antonet 20 jaar en Hendrina 18 jaar wettige minderjarige kinderen van wijlen Andries van Delft en zijn huisvrouw Antonet van Berkel

Van vaderszijde:

1. Peter Hendrik van Delft bouwman oom
2. Martinus van Hees bouwman neef

Van moederszijde:

1. Peter Jacobus van Berkel oom

2. Johannes Jacobus van Berkel oom
3. Wilhelmus Jan Verhagen neef allen bouwlieden 

Deze vijf hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen tot toeziend voogd Peter Hendrik van Delft naast de voogd, hun moeder. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door de toeziend voogd en Wilhelmus Jan Verhagen die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 54 d.d. 17 augustus 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Petronella 17 jaar, Eijmbert 15 jaar en Johannes 12 jaar, wettige minderjarige kinderen van Gijsbert Verhagen en van wijlen zijn huisvrouw Hendrina van Liempd

Van vaderszijde:

1.Adriaan Verhagen Neef

2.Hendrikus Verhagen neef bouwlieden

3.Adriaan Vugts neef herbergier

Van moederszijde

1. Martinus Pennings oom bouwman

2. Johannes van der Schoot oom herbergier

3. Adriaan Matthijs Verhagen neef smid

Deze vijf hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen tot toeziend voogd Adriaan Matthijs Verhagen naast de voogd hun vader. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door Hendrikus Verhagen, Martinus Pennings en Johannes van der Schoot die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 70 d.d. `816ugust oktober 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting, een bijeenkomst op verzoek van Hendrina van Houtum weduwe van wijlen Antonie van den Bogaart arbeider die het voornemen heeft een tweede huwelijk aan te gaan met Eijmbert van den Dungen arbeider. Verschenen zijn de naaste vrienden van Matthijs 16 jaar en Hendrikus 11 jaar minderjarige kinderen 

Van Vaderszijde:

1. Peter Schoenmakers oom bouwman
2. Arnoldus van den Boogaard neef winkelier

3. Martinus Voets oud neef boerenknecht

Van moederszijde in plaats van familie de drie volgende naburen en goede vrienden:

1.lambertus Anselmus Kemps rentenier

2. Goijaard van de Ven rentenier

3. Antonij Vrenzen rentenier

Samen als familieraad willen zij, voor de weduwe een tweede wettig huwelijk aangaat voor de wet, dat er beslist wordt of zij als moeder de voogdij over haar kinderen zal blijven behouden en dat haar aanstaande man Eijmbert van den Dungen mede voogd wordt. Als toeziend voogd is met eenstemmigheid gekozen voor Peter Schoenmakers. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door Arnoldus van den Bogaard en Martinus Voets die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 74 d.d. 19 november 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Maria 20 jaar, Marianne 18 jaar, Woutrina 16 jaar, Hendrina 14 jaar en Pieter 12 jaar, minderjarige kinderen van wijlen Emmerens van Kilsdonk en van wijlen Adriaan Gerits
Van Vaderszijde:

1. Johannes van de Meerakker goede vriend

2. Martinus Voets goede vriend

3. Pieter van Uden goede vriend

Van moederszijde:

1. Hendrikus van Kilsdonk 

2. Godefridus Franckevoort neef winkelier

3. Lambertus Franckevoort neef winkelier

Op verzoek van de voogden Martin Gerits en Johannes Gerrits beiden bouwlieden om te kiezen een toeziend voogd. Deze zes hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen voor Hendrikus van Kilsdonk. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door peter van Uden en Martin Gerits die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.
Akte 76 d.d. 30 november 1816

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting. Een dagvaarding in opdracht van de deurwaarder Peter Ferdinand Piron op verzoek van e heer Johan van Rijckevorsel en Zonnen gepatenteerd koopman in wijnen voor de betaling van vijfhonderd achtenzestig gulden en elf stuivers voor geleverde wijnen aan Jan van Beverwijk die niet verschenen is noch een plaatsvervanger heeft gestuurd. Akte is opgemaakt en ondertekend door rechter en griffier.
Akte 100 d.d. 9 januari 1816

Voor ons Tielemans Sprengers, eerste plaatsvervanger bij het vredegerecht van het kantoor St. Oedenrode arrondissement Eindhoven provincie Noord-Brabant bij ontstentenis van de vrederechter geassisteerd met de griffier zijn verschenen

Van vaderszijde

1. Gerrit hendrik Verhagen grootouder rentenier

2. Hendrikus Gerrit Verhagen oom hoepelmaker

3. Adriaan peter Verhagen neef landbouwer

Van moederszijde

1. Francis Hendrik van Berkel oom zonder beroep

2. Johannes Eymberts van Weert behuwdoom landbouwer

3. Jan Francis van Heeswijk oudoom landbouwer

Deze 6 met ons uitmakende de familieraad over de minderjarige kinderen van wijlen Adriaan Gerrit Verhagen en zijn wettige huisvrouw Allegonda Hendrik van Berkel;

Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrikus 4 jaar en Gijsberdina, 2 jaar.

Allegonda Hendrik van Berkel heeft aan de familie te kennen gegeven dat zij een tweede huwelijk wil aangaan met Dielis Willem Vrienssen landbouwer om voor te leggen of zij de voogdij over de kinderen zal worden gelaten met haar aanstaande echtgenoot. Waarna de akte wordt voorgelezen en ondertekend door de aanwezigen.

Hendrik Verhagen hoepelmaker, toeziend voogd over de minderjarige kinderen van Adriaan Gerrit Verhagen en zijn wettige huisvrouw Allegonda van Berkel, Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrikus 4 jaar en Gijsberdina, 2 jaar. Om te Johannes Eijmbert van Weerts Bouwman tot expert van de meubilaire goederen van Adriaan Gerrit Verhagen in leven bierbrouwer die tot profijt van de minderjarige kinderen zullen komen. Waarna Hendrik Verhagen en Johannes van Weert in de handen de eed hebben afgelegd en na voorlezing van de akte deze is ondertekend.

Akte 77 d.d. 11 januari 1817
Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting de naaste vrienden van Lamberdina 20 jaar, Jan 12 jaar, Hendrikus 9 jaar en Johanna 4 jaar wettige minderjarige kinderen van wijlen Johannes Lucas Eijkemans en zijn huisvrouw Maria Bevers

Van Vaderszijde:

1. Johannes van Overbeek, neef bouwman

2. Lourens Peters goede vriend herbergier

3. Jan Verkuijlen goede vriend herbergier

Van moederszijde:

1. Hendrikus Bevers oom herbergier

2. Peter Vugts oom bouwman

3. Hendrikus Verhagen neef bouwman

Deze zes hebben samen met de familieraad eenstemmig gekozen tot toeziend voogd Jan Verkuijlen. Deze heeft verklaard de genoemde post te aanvaarden en direct in de handen de eed afgelegd waarna de akte is ondertekend door de aanwezigen, behalve door de toeziend voogd en Johannes van Overbeek die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 96 d.d. 19 maart 1817

Wij Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant zijn geïnformeerd dat op 18 maart in Schijndel is overleden de heer Hermanus Delbeek, nalatende afwezige erfgenamen. Wij hebben ons vervoegd, geassisteerd door Pieter de Jong onze griffier ten huize van mejuffrouw Elisabeth Jorris rentenierster alwaar hij is overleden in Schijndel Elschot nummer 59r teneinde van ambtswege verzegeling te doen van de door hem nagelaten goederen, papieren en effecten en zulks ter verzekering van het recht van de afwezige erfgenamen. Bij het hiervoor beschreven huis aangekomen is voor ons verschenen Elisabeth Jorris aan wie wij kennis hebben gegeven van de oorzaak van onze komst waarna zij te kennen heeft gegeven zich niet tegen de verzegeling te zullen verzetten. We hebben haar naam beroep en omstandigheden van de overledene en zij heeft ons geantwoord dat Hermanus Delbeek rentenier is overleden op 18 maart 1817 en het lijk werd de 22 maart ter aarde besteld. Daarna werd tot de verzegeling overgegaan, een papieren strook op een koffer alsmede op een kistje beide sluitend met een sleutel, die in handen van onze griffier werd gesteld tot de ontzegeling, verder werden geen zaken gevonden geschikt om te verzegelen. Er is wel een lijst gemaakt van losse goederen: een paar laarzen, en een paar schoenen, twee paren pantoffels, een paar schoenen met kousen eraan, een paar klompen, een tabakskistje, een vogelkooi een kolfbal, geweer en weitas, een stelletje, een goud horloge met gouden ketting en ring voorts aan contanten de som van 54 Nederlandse guldens 96 cent. Daarna is weer voor ons verschenen Elisabeth Jorris die na de eed afgelegd heeft verklaard heeft dat door haar niet is genomen noch verzwegen en dat zij niet weet dat er iets genomen of ontvreemd is aan de nalatenschap waarna zij na voorlezing heeft getekend. Ook is zij door ons als bewaarster van de zegels benoemd, waarna zij verklaard heeft dit op zich te nemen en heeft getekend. Waarna door alle aanwezigen na voorlezing de akte hebben getekend. Bijgevoegd akte 101 d.d. 17 april 1816. Op verzoek van Elisabeth Jorris gevolmachtigd na notariële geregistreerde procuratie van Vrouwe Johanna Caroline Pronckert weduwe van dan Weledelen heer Hermanus Delbeek, hebben wij Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant ons vervoegd in het sterfhuis , Daar is voor ons verschenen Elisabeth Jorris met het verzoek om over te gaan tot herkenning en opheffing van de zegels van de nalatenschap van De heer Hermanus Delbeek waarna Elisabeth Jorris hiervoor getekend heeft na voorlezing. Verder heeft de bewaarster de zegels en de goederen aangeboden zoals die haar voor bewaring gegeven waren. Waarna overgegaan is tot herkenning en opheffing van de zegels en is Elisabeth Jorris van haar verplichting ontslagen en zijn de sleutels aan haar overhandigd zodat voor de openbare notaris de heer Jan van Beverwijk een geregistreerde inventaris opgemaakt kan worden. De zegels zijn opgenomen in de inventaris en na voorlezing hebben de aanwezigen de akte ondertekend.
Akte 100 d.d. 9 januari 1816
Voor ons Tielemans Sprengers, eerste plaatsvervanger bij het vredegerecht van het kantoor St. Oedenrode arrondissement Eindhoven provincie Noord-Brabant bij ontstentenis van de vrederechter geassisteerd met de griffier zijn verschenen
Van vaderszijde

4. Gerrit hendrik Verhagen grootouder rentenier

5. Hendrikus Gerrit Verhagen oom hoepelmaker

6. Adriaan peter Verhagen neef landbouwer

Van moederszijde

4. Francis Hendrik van Berkel oom zonder beroep

5. Johannes Eymberts van Weert behuwdoom landbouwer

6. Jan Francis van Heeswijk oudoom landbouwer

Deze 6 met ons uitmakende de familieraad over de minderjarige kinderen van wijlen Adriaan Gerrit Verhagen en zijn wettige huisvrouw Allegonda Hendrik van Berkel;

Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrikus 4 jaar en Gijsberdina, 2 jaar.

Allegonda Hendrik van Berkel heeft aan de familie te kennen gegeven dat zij een tweede huwelijk wil aangaan met Dielis Willem Vrienssen landbouwer om voor te leggen of zij de voogdij over de kinderen zal worden gelaten met haar aanstaande echtgenoot. Waarna de akte wordt voorgelezen en ondertekend door de aanwezigen.

Akte 101 9 januari 1816

 Voor ons Tielemans Sprengers, eerste plaatsvervanger bij het vredegerecht van het kantoor St. Oedenrode arrondissement Eindhoven provincie Noord-Brabant bij ontstentenis van de vrederechter geassisteerd met de griffier is verschenen Hendrik Verhagen hoepelmaker, toeziend voogd over de minderjarige kinderen van Adriaan Gerrit Verhagen en zijn wettige huisvrouw Allegonda van Berkel, Eijmbert 8 jaar, Helena 6 jaar, Hendrikus 4 jaar en Gijsberdina, 2 jaar. Om te Johannes Eijmbert van Weerts Bouwman tot expert van de meubilaire goederen van Adriaan Gerrit Verhagen in leven bierbrouwer die tot profijt van de minderjarige kinderen zullen komen. Waarna Hendrik Verhagen en Johannes van Weert in de handen de eed hebben afgelegd en na voorlezing van de akte deze is ondertekend.

Akte 137 d.d. 5 augustus 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Adriana 9 jaar, Wettige minderjarige dochter van Hendrikus Wesseling arbeider en wijlen zijn huisvrouw Hendrina van den Heuvel
Van vaderszijde:

1.  Christiaan van den Oetelaar bouwman goede vriend
2.  Matthijs van Dijk bouwman goede vriend

3.  Jan van den Oetelaar bouwman goede vriend bij gebrek aan familie

Van moederszijde;

1. Johannes van den Heuvel boer grootvader

2. Andries van den heuvel boer oom

3. Johannes Visser bouwman neef

Deze 6 met ons uitmakende de familieraad over het minderjarige kind, hebben eenparig gekozen voor de benoeming tot toeziend voogd Andries van den Heuvel. Deze heeft zich bereid verklaard daarna de eed afgelegd en na op lezing van de akte deze getekend door de aanwezigen behalve door Johannes Visser die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.
De Akte 138 d.d. 15 augustus 1817

Voor ons Tieleman Sprengers eerste plaatsvervanger bij het vredegerecht van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Jan Verkuijlen herbergier in zijn kwaliteit van toeziend voogd over lamberdina, jan Hendrikus en Johanna minderjarige kinderen van wijlen Johannes Lucas Eijkemans bouwman en van zijn huisvrouw Maria Bevers. Hij verklaart dat hij Johannes Visser heeft benoemd als expert tot het inventariseren van de nagelaten meubilaire goederen ten profijt van de minderjarige kinderen en verzoekt de rechter Johannes Visser de eed af te laten leggen. Na voorlezing tekenen de aanwezigen de akte behalve de toeziend voogd die verklaart niet te kunnen schrijven.
De Akte 142 d.d. 23 september 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijzijn van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Johannes van de Meerakker bouwman welke gezegd heeft dat hij bij dagvaarding van 18 september heeft doen dagvaarden Peter Gerit van der Kant en Johannes Wilhelmus Schoenmakers bouwlieden met de eis die Johannes van den Meerakker wil stellen t.a.v. Peter Gerrit van der Kant en Johannes Wilhelmus Schoenmakers, de laatste als borg en medeschuldenaar tot het voldoen van de som van  120 Nederlandse guldens. Ze hebben verklaard deze som schuldig te zijn en zijn overeengekomen dat uiterlijk 23 oktober dit bedrag betaald zal zijn. Waarna Peter Gerit van der Kant de akte tekent en Johannes Wilhelmus Schoenmakers weigert te tekenen. Na voorlezing ondertekenen daarnaast ook de rechter en de griffier. 
Akte 144 d.d. 4 oktober 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Allegonda 18 jaar, minderjarige dochter van wijlen Arnoldus van Heeswijk bouwman en van wijlen zijn wettige huisvrouw Elisabeth van Berkel

Van vaderszijde;

1. Hendrikus van Heeswijk bouwman

2. Johannes van den Bogaard neef bouwman

3. Johannes van Weert bouwman neef

Van moederszijde

1. Dielis Vrensen neef boer

2. Francis van Berkel neef rentenier

3. Antony Raaijmakers zwager bouwman

Welke zes met ons de familieraad over genoemde minderjarige dochter uitmaken op verzoek van Peter van Heeswijk, Hendrikus van Heeswijk en Peter van Berkel bouwlieden in Schijndel om een toeziend voogd te benoemen waarna met eenheid van stemmen werd gekozen Francis van Berkel, die verklaard heeft de post op zich te nemen en na aflegging van de eed in de handen van de rechter en na voorlezing hebben de aanwezigen de akte ondertekend. 
Akte 145 d.d. 4 oktober 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Adriaan 8 jaar, wettige minderjarige zoon van Peter Cornelis van Kemenade en wijlen zijn huisvrouw Barbara van de Rijt
Van vaderszijde;

1. Arnoldus van Kemenade bouwman

2. Hendrik van Kemenade oom bouwman

3. Hendrik Kerkhof rentenier goede vriend

Van moederszijde

1. Martinus van den Rijt boer

2. Adriaan van den Rijt boer

3. Lambert van Assendonk bouwman

Welke zes met ons de familieraad uitmaken en een nieuwe toeziend voogd willen benoemen omdat de vorige toeziend voogd Mattheus van de Rijt is overleden. Met algemene stemmen wordt Arnoldus van Kemenade genoemd. Deze verklaart de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing wordt de akte ondertekend door Lambert van Asseldonk. Hendrik kerkhof, de rechter en de griffier. De andere aanwezigen verklaarden niet te kunnen schrijven. 
Akte 146 d.d. 4 oktober 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Allegonda 18 jaar, minderjarige dochter van wijlen Arnoldus van Heeswijk bouwman en van wijlen zijn wettige huisvrouw Elisabeth van Berkel op verzoek van Peter van Heeswijk, Hendrikus van Heeswijk en Peter van Berkel in kwaliteit als voogden over de minderjarige

Van vaderszijde;

1.Hendrikus van Heeswijk bouwman

3. Johannes van den Bogaard neef bouwman

4. Johannes van Weert bouwman neef

Van moederszijde

4. Dielis Vrensen neef boer

5. Francis van Berkel neef rentenier

6. Antony Raaijmakers zwager Bouwman

Door hen is voorgesteld omdat zowel vader, moeder, grootvader en grootmoeder is overleden om toestemming te geven voor een huwelijk die de minderjarige wil aangaan met Gijsbertus Maas 31 jaar, zoon van Johannes Maas kuiper en Louise van Duin beiden overleden en is er besloten dat er geen bezwaren zijn tegen dit huwelijk en volgens de wet voltrokken kan worden. De akte is voorgelezen en ondertekend door de aanwezigen.

Akte 156 d.d. 15 november 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Johanna 20 jaar, wettige minderjarige dochter van wijlen Matthijs Peter Smits brouwer en wijlen zijn huisvrouw Maria van den Akker

Van vaderszijde;

1. Lambertus Smits brouwer halve broeder

2. Eijmbert van Rooij brouwer halve broeder

3. Peter Smits zadelmaker broeder
Van moederszijde;

1. Gijsbertus Verhagen oud schout civiel stiefvader

2. Peter van winkelier oom

3. Pieter van den Bergh looier  

4. De bijeenkomst heeft tot doel een voogd en toeziend voogd te benoemen.

Gekozen wordt als voogd Gijsbertus Verhagen, die de vergadering verlaat waarna als toeziend voogd wordt gekozen Peter Smits. De toeziend voogd komt weer in de vergadering, beiden verklaren de taak op zich te nemen en leggen in de handen van de rechter de eed af na voorlezing ondertekenen de aanwezigen de akte. 

Akte 157 d.d. 15 november 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Adriaan 16 jaar Johannes Hendrikus 13 jaar, wettige minderjarige dochter van Gijsbert Verhagen oud schout civiel en wijlen zijn huisvrouw Maria van den Akker

Van vaderszijde:
1. Johannes van der Heijden adjunct burgemeester oud neef

2. Pieter van de Ven zadelmaker oud neef

3. Peter Smits zadelmaker halve broeder

Van moederszijde:

1. Peter van Ham winkelier oom

2. Pieter van den Bergh looier oud neef

3. Lambertus Smits brouwer halve broeder 

De bijeenkomst heeft als doel, als familieraad, om een toeziend voogd te kiezen en eenstemmig kiest men Peter Smits die verklaart zijn taak te aanvaarden en na  

In de handen van de rechter de eed te hebben afgelegd en na voorlezing van de akte ondertekend evenals de alle aanwezigen.
Akte 159 d.d. 8november 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting Hendrik van den Oever die heeft doen dagvaarden Jan Bogaarts klompenmaker op wie hij een schuld wil verhalen van 125 Nederlandse gulden wegens gekochte abelen, wilgenbomen en populieren. Een som die de eerste van de maan voldaan had moeten worden. De gedaagde bekent deze som schuldig te zijn. Er wordt overeengekomen dat het bedrag in drie termijnen betaald zal worden te weten 50 gulden op 7 december, 25 gulden op 1 januari van het nieuwe jaar en 55 gulden op eerste Paasdag daar zijn ook de kosten bijgerekend. Na voorlezing hebben de aanwezigen de akte getekend behalve de gedaagde die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.
Akte 162 d.d. 2 december 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Johanna 20 jaar en Petronella 17 jaar minderjarige kinderen van wijlen Jan Janse van den Dungen bouwman en van wijlen zijn huisvrouw Catharina Hanegraaf.

Van vaderszijde;

1. Jan Janse van den Dingen bouwman broeder
2. Peter van den Dungen bouwman broeder

3. Peter Wouters bouwman zwager

Van moederszijde

1. Jan Verhagen bouwman oud neef

2. Jacobus Verhagen bouwman neef

3. Joachim Verhagen bouwman neef

Deze zes samen de familieraad zijn bijeengekomen op verzoek van Jan Pieter van der Spank en Bartel Gijsbert van den Bogaard bouwlieden in de kwaliteit van voogden over de minderjarige kinderen om een toeziend voogd te kiezen. Eenstemmig wordt aangewezen Joachim Verhagen welke verklaart de taak op zich te nemen.

 Na voorlezing van de akte wordt deze ondertekend door de aanwezigen behalve Peter van den Dungen die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.

Akte 163 d.d. 2 december 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van

Martinus 3 jaar en Johannes 1 jaar minderjarige kinderen van wijlen Jacobus van de Dungen en Hendrina van den Boogaart moeder en voogd

Van vaderszijde

1. Jan Janse van den Dungen bouwman

2. Peter van den Dungen bouwman

3. Peter Wouters bouwman

Van moederszijde

1. Peter van den Bogaart klompenmaker Aarle

2. Jan van den Bogaart smid oom Aarle

3. Johannes Wagemans wever oud neef te Aarle

Deze zes zijn aanwezig met het doel om samen als familieraad een toeziend voogd aan te wijzen, naast de wettige voogdij van hun moeder. Eenstemmig wordt gekozen voor Peter van den Bogaart, deze verklaart de taak op zich te nemen en na voorlezing en de eed in de handen van de rechter ondertekenen de aanwezigen behalve Jan Janse van den Dungen en Peter Wouters die verklaard hebben niet te kunnen schrijven.

Akte 165 d.d. 2 december 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen

Van vaderszijde

1. Johannes Voets oom bouwman

2. Willem van den Heuvel Klompenmaker

3. Gooijaart Eijmberts oud neef bouwman

Van Moederszijde

1.Johannes van der Spank oom bouwman

2. Andries van der Spank oom bouwman

3. Jan van der Spank klompenmaker

Deze zes uitmakende de familieraad over de minderjarige kinderen van wijlen Antonie Voets schoenmaker en zijn huisvrouw Catharina van der Spank:

Johanna 17 jaar, Adriaan 15 jaar, Pieter 13 jaar en Antonie 11 jaar

Op verzoek van de voogd Catharina van der Spank en   Eijmberts in de kwaliteit van toeziend voogd, zijn bijeengekomen om met elkaar te beslissen van vast en onroerend goed van overleden Antonie Voets nagelaten als ervers zijn minderjarige kinderen de volgende onroerende goederen:
1.Twee percelen bouwland met graskanten en houtwassen in het gehucht Wijbosch in de Prekers nummer 57 groot 1 lopende zeven van veertig roeden gelegen aan de erven van Antonie Teunis Smits en aan de andere kant van Johannes Willem van Kessel met een einde aan Hendrikus van der Lande tot aan Johanna Johannus Peters.

2.Een perceel bouwland gelegen binnen het dorpen gehucht voorschreven op de Witakker zijnde nummer 584 genaamd de Geer groot 49 roeden gelegen beide zijden tot de weg, het ander eind gelegen tot Willem van Kessel en de kinderen van de heer van Beverwijk
4. Vier percelen bouw en een hooiland of weiland met het ingenomen voorhout, graskanten houtwassen en voorpotingen daarbij gehorende in het gehucht Lutteleinde aan de Eldebroek zijnde ter plaatse genaamd Hongerhoek Nummer 2551 en Nummer 2552 groot acht lopensen en 49 roeden aan een zijde aan het eind van Elderbroek de andere zijde aan Johannes van de Ven, het ander einde aan Wilhelmus Schevers.
5. Twee percelen bouwland met de graskanen en houtwassen in het gehucht Borne genaamd de Baselaarsche hoef zijnde nummer 2963 groot vier lopensen en 49 roeden gelegen aan een zijde van Johannes van der Ven, ander aan het einde Peter Jacobus van Berkel de ander eind aan het volgend perceel.

6. Een zesde gedeelte van een hout bos beplant met hakhout en opgaande bomen zodanig gegraven sloot is afgegraven zijnde een gedeelte van nummer 2966 en 2967 grootte van dit gedeelte omtrent twee lopensen een roede gelegen aan de kant van Dirk Eijmberts de andere kant aan Peter Jacobus van Berkel, het ene einde aan Johannes Eijmberts het andere aan het vorig perceel

7. Een huis bestaande uit een burgerhuis, schuurtje en hof gestaan en gelegen in het gehucht Lutteleinde op Logtenburg nummer W 550 en den hof ongenummerd omtrent vijfentwintig roden grootgelegen aan een kant aan Andries Schrijvers en aan de andere kant aan voetpad. De goederen voorkomende onder nummer 1 na beste kennis waardig geschat op de som van: eenhonderd en zeventig Nederlandse Guldens                              170                                  
De voorkomende onder nummer 2: eenhonderd gulden                              100

De voorkomende onder nummer 3: achthonderd gulden                             800

De voorkomende onder nummer 4: eenhonderd tachtig gulden                   180 
De voorkomende onder nummer 5: negentig gulden                                    90
De voorkomende onder nummer 6: vierhonderdvijftig gulden                     450

                                                                                                          -----------       

                                                                                                             1790 

Reden is dat door de familieraad is voorgesteld de betreffende goederen en boedel waarvan de waarde ongeveer gelijk ter voorkoming van nadelige gevolgen voor de weduwe en minderjarige kinderen omdat de niet afdoening van de schulden blijven slepen, om te verkopen en zo zoveel mogelijk de wettige onderhandse en lopende schulden te voldoen:
Antonie Voets is schuldig aan deurwaarder van Johannes Gerrit Gijsbert Pijnappels een kapitaal groot driehonderd Nederlandse gulden             300

Door Johanna Antony Verhagen weduwe van Adriaan Voets van af 1782           met interest van 5 procent vastgelegd door de Schepenen van Schijndel 

voor het jaar 1816 en 1817 dertig gulden                                               30

 Aan voornoemde Pijnappels wegens een onderhandse schuldbekentenis 

 Van 1806 groot eenhonderd gulden                                                       100

En twee jaren interest 5 procent                                                           10  

Aan Willem Vogels wegens een onderhandse schuldbekentenis van 1812: tweehonderd gulden                                                                               200

En een jaar interest tien gulden en vijfenzeventig cent                          10,75

Aan de weduwe van Frederik Ernestus Joseph Schrauber wegens een onderhandse schuldbekentenis van 1813; vijftig gulden                            50
En twee jaar interest                                                                               2,5

Aan Gijsbert Voets te ’s Hertogenbosch wegens een onderhandse schuldbekentenis van 1812: eenhonderd gulden                                       100

En interest van twee jaren                                                                       10

Aan Arnoldus van der AA wegens een onderhandse schuldbekentenis van

1814: een honderd gulden                                                                      100

Een jaar interest                                                                                        5

Aan de weduwe van Willem Schellekens wegens een onderhandse schuldbekentenis van 1808: driehonderd gulden                                      300

En interest                                                                                               15

Aan Geertrui Voets te Sint-Michielsgestel wegens een onderhandse schuldbekentenis van 1806: vijftig gulden                                                                   50

En interest                                                                                               2,5

Aan Cornelis van Gerwen wegens een onderhandse schuldbekentenis          
Van 1816: eenhondervijftig gulden                                                            150                                  150

En interest                                                                                               7,5

Aan Michiel Verhoeven wegens een onderhandse schuldbekentenis
van 1816: eenhonderd gulden                                                                  100

en interest                                                                                                  6

Aan Lambert van Doorn wegens een onderhandse schuldbekentenis

Van 1816: vijftig gulden                                                                             50

En interest                                                                                                 2,50

                                                                                                       --------------

                                                                       Totaal                           1601,75

De lopende schulden bedragen                                                                  90,95

                                                                                                       --------------

                                                                      Totaal                            1692,70

De familieraad op alles nauwkeurig gelet, hebben verklaard dat er afdoening van de opgegeven schulden behoort plaats te vinden en eenparig besloten dat er dringende noodzakelijkheid bestaat voor financiële absolutie en over te gaan tot autorisatie van de verkoop van de gevraagde roerende goederen op verzoek van de weduwe en de toeziend voogd door notaris Beverwijk te Schijndel en uit de opbrengst de schulden te vereffenen en wat overblijft ten goede zal komen aan de minderjarige kinderen. Na voorlezing is de akte ondertekend door de aanwezigen behalve door Willem van den Heuvel, die verklaard heeft niet te kunnen schrijven.                                                  
Akte 167 d.d. 5 december 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Adriaan 20 jaar, Johanna 16 jaar, Martinus 14 jaar en Johanna 10 jaar en Adriana 5 jaar, minderjarige kinderen van wijlen Willem van der Schenke bouwman en zijn huisvrouw Maria Goijaarts. 

Van vaderszijde:

1. Johannes van der Schenke arbeider oom

2. Hendrikus van der Schenke broeder looier

3. Jan van Hombergh burgemeester goede vriend

Van Moederszijde:

1. Peter van de Ven oud neef koopman

2. Rogier van Heertum oud neef bouwman
3. Hendrik van den Boom bakker goede vriend

Welke ten getale van zes met ons uitmaken de familieraad op verzoek van de voogden Jan van de Ven en Adriaan Gooijaarts benoemd in het testament gepasseerd bij notaris van Beverwijk, teneinde een toeziend voogd te benoemen. Met eenparigheid van stemmen werd gekozen tot Johannes van de Schenke, die verklaarde de taak op zich te nemen en na de eed in de handen te hebben afgelegd en na voorlezing getekend door de aanwezigen.

Akte 164 d.d. 2 december 1817

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Gerard 4 jaar en Jan een jaar, minderjarige wettige kinderen van wijlen Gerard van der Brugge bouwman en zijn huisvrouw Geertruida van den Dungen
Van vaderszijde:

1. Jan Janse van den Dungen brouwer oom

2. Peter van den Dungen bouwman oom

3. Peter Wouters bouwman oom

Van moederszijde

1. Antony van der Bruggen kuiper oud neef

2. Pieter van Eindhoven klompenmaker oud neef’

3. Hendrikus Jan Verouden

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder, een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Antony van der Bruggen welde verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen, behalve Jan Janse van den Dungen, Peter Wouters en Pieter van Eindhoven die verklaard hebben niet te kunnen schrijven, de akte ondertekend. 
Akte 3 d.d. 3 juni 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Peter van den Boogaard klompenmaker in zijn kwaliteit als toeziend voogd over de minderjarige kinderen Martinus en Johannes, kinderen van wijlen J van den Dungen bouwman, verwekt bij zijn huisvrouw Hendrina van Boogaard. Deze verklaart Peter van den Dungen als expert te benoemen over de meubilaire goederen die ten profijte zullen komen van de minderjarige kinderen. Deze verklaart de taak op zich te nemen en na de eed in de handen van de rechter en voorlezing van de akte is deze getekend door de aanwezigen.
Akte 9 d.d. 18 juli 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen op verzoek van Joekemina Voets weduwe van Goyard Eijkemans klompenmaker, die het voornemen heeft een tweede huwelijk aan te gaan met Peter Jan van den Tillaard bouwman de naaste vrienden van:
Wilhelmus 18 jaar, Martinus 11 jaar, Elisabeth 9 jaar, Johannes 7 jaar, Anne- Maria 6 jaar en Johanna 4 jaar, wettige minderjarige kinderen.

Van vaderszijde:

1. Antonius Voets bouwman oom

2. Jan Eijkemans neef

3. Laurens Peters neef

Van moederszijde:

1. Laurens Voets oom bouwman

2. Peter Voets oom bouwman

3. Jan Voets oom bouwman
De vraag is of zij als moeder de voogdij zal behouden over de minderjarige kinderen en of haar aanstaande man als voogd benoemd zal worden. De familieraad gaat akkoord maar als toeziend voogd wordt benoemd Jan Eijkemans die de eed aflegt en na voorlezing van de akte wordt deze getekend door de rechter de griffier Laurens Peeters, en jan Eijkemans de rest van de aanwezigen hebben verklaard niet te kunnen schrijven.

Akte 12 d.d. 12 augustus 1818
Voor ons Tielemans Sprengers plaatsvervanger van de vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Marianne 18 jaar, Francis 15 jaar, en Martinus 12 jaar wettige minderjarige kinderen van wijlen Jan Francis Berkelmans en van wijlen Maria van Gestel. 
Van vaderszijde:

1. Francis Berkelmans grootvader rentenier

2. Wouter Berkelmans bakker oom

3. Hendrik Berkelmans kuiper oom

En van Moederszijde:

1. Gijsbert van Gestel tapper oom

2. Marcellus Hendrikus van Gestel bakker neef

3. Arnoldus Smits wever neef

Deze zes als familieraad zijn bijeengekomen om een voogd en een toeziend voogd te benoemen over de minderjarige kinderen aangezien de ouders hier niet in voorzien hebben. Bij meerderheid van stemmen wordt Wouter Berkelmans benoemd als voogd. Deze verklaart de taak op zich te nemen en verlaat de vergadering. Als toeziend voogd wordt gekozen voor Gijsbert van Gestel. Ook deze verklaart de taak op zich te nemen waarna de akte voorgelezen wordt en ondertekend door de aanwezigen.

Akte 13 d.d. 12 augustus 1818

Voor ons Tielemans Sprengers plaatsvervanger van de vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen Van vaderszijde:

1. Francis Berkelmans grootvader rentenier

2. Wouter Berkelmans bakker oom

3. Hendrik Berkelmans kuiper oom

En van Moederszijde:

4. Gijsbert van Gestel tapper oom

5. Marcellus Hendrikus van Gestel bakker neef

6.Arnoldus Smits wever neef

Deze zes maken met ons de familieraad uit over de wettige minderjarige kinderen van wijlen Jan Francis Berkelmans en van wijlen Maria van Gestel: 

Marianne 18 jaar, Francis 15 jaar, en Martinus 12 jaar.
Op verzoek van Wouter Berkelmans, voogd en Gijsbert van Gestel toeziend voogd om te komen tot verkoop van de vaste goederen nagelaten aan hun minderjarige kinderen zodat hieruit de nagelaten schulden waarmee het bezit is bezwaard, kunnen worden betaald

Een huis met hof groot vier roeden staande en gelegen tegenover de grote kerk aan een zijde aan het voetpaden de heer Joris  aan de andere zijde aan de rechterzijde Van den Bogaard naar beste kennis de waarde geschat op 850 gulden  reden dat door de familieraad wordt voorgesteld  de genoemde goederen en aangehaalde boedel welke met schulden een ruwe calculatie bedragen belast met schulden 1050 gulden ter voorkoming van nadelige gevolgen voor de minderjarige kinderen om dat bij niet afdoening van de schulden zij deze met zich mee blijven slepen. Om te verkopen en daaruit de bestaande wettige en losse schulden te betalen als aan: Peter Francis Slegers te Oosterwijk een hypotheek van 750 gulden van 1802, geregistreerd in ’s Hertogenbosch in 1811 en in 1811 in Eindhoven. Een onderhandse obligatie van 150 gulden van 1802 en nog een van 150 gulden uit 1807. De familieraad heeft na nauwkeurig overleg besloten om tot autorisatie van de onroerende goederen over te gaan door notaris Beverwijk te Schijndel om tot de noodzakelijke absolutie van de schulden over te gaan ten pofijte van de minderjarige kinderen. Dit alles op verzoek van de voogd en toeziend voogd. Mochten er penningen over blijven dan zullen deze ten goede komen van de minderjarige kinderen. De akte is ondertekend door de aanwezigen.
Akte 14 d.d. 29 augustus 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs Vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant geassisteerd door de griffier George de Back en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Gijsbertus Hermanus De Knokken van der Meulen om een dagvaarding te overleggen van deurwaarder Gieles Versteijnen voor Peter Johannes Verhagen arbeider te Schijndel om tot betaling over te gaan van een bedrag  van veertien gulden en vijfenzestig cent voor gekocht hout, verhoogd met de kosten. De gedaagde is niet op komen dagen, Omdat de schuld wettig wordt verklaard wordt Johannes Verhagen verplicht over te gaan het bedrag van 14,50 verhoogd met 2,42.
Akte 16 d.d. 5 september 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Meggel van der Hoeven weduwe van Johannes Pijnappels: Nicolaas van Dooremalen bouwman en Jan Merks bouwman om tot betaling van de schuld van vijftig gulden over te gaan met verhoging van interest vanaf 1810 om in een tijd van drie maanden de schuld te voldoen. Na overleg wordt besloten de rente kwijt te schelden en de kosten te betalen aan Cornelis Johannes Waterschoot van der Gracht te Sint-Oedenrode. Na voorlezing is de akte ondertekend,
Akte 20 d.d. 6 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Fransijn 11 jaar, 10 jaar, en Hendrikus 2 jaar, minderjarige wettige kinderen van wijlen Hendrik van der Velden en zijn huisvrouw Johanna van Poppel

Van vaderszijde:

1. Peter van de Velden oom bouwman

2. Johannes van de Mee oom bouwman

3. Hendrik van Heeswijk neef bouwman

Van moederszijde

4. Pieter van den Bogaard oom bouwman

5. Marten Pennings neef bouwman

6. Paulus van der Schoot neef bouwman

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder, een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Hendrik van Heeswijk welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen, behalve diegenen die verklaard hebben niet te kunnen schrijven, de akte ondertekend. 

Akte 21 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Maria 19 jaar, minderjarige kind van Jan Arnoldus Verhagen verwekt bij wijlen zijn huisvrouw Catharina Vugts.

Van vaderszijde:

1. Gerrit van den Braak oom bouwman

2. Arnoldus Verhagen oom looier

3. Antonie Verhagen oud-neef schoenmaker

Van moederszijde

4. Peter Vugts oom bouwman

5. Adriaan Vugts oom bouwman

6. Adriaan van der Schoot neef kuiper

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder, een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Peter Antonie Vugts welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend

Akte 21 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Mechel 19 jaar, Willem 2 jaar en Adriaantje vier jaar, minderjarige kinderen van wijlen Jan van den Oetelaar verwekt bij zijn huisvrouw Maria Anna van Heertum.

Van vaderszijde:

1. Hendrikus van den Oetelaar oom 

2. Johannes van den Bogaard oom 

3. Hendrikus van den oever neef

Van moederszijde

4. Rodier van Heertum oom

5.  Peter Verhoeven oom 

6.  Pieter Schevers oom
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder, een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Hendrikus van den Oetelaar welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend.
Akte 23 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Aldegonde 3 jaar, minderjarige kind van wijlen Martinus Geerkens verwekt bij zijn huisvrouw Barbara Smits.
Van vaderszijde:

1. Jan Arnoldus Verhagen neef bouwman

2. Bernardus Geerkens oom kleermaker

3. Gielis Versteijnen goede vriend herbergier

Van moederszijde

4. Antonie Smits oom smid

5. Hendrikus van Heeswijk oom bouwman

6. Martinus van Liemd neef bouwman

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Antonie Smit welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend.
Akte 24 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Pieternel 20 jaar, Maria 18 jaar en Lambertus 14 jaar, minderjarige kinderen van wijlen Peter van Heertum verwekt bij zijn huisvrouw Anna Maria van der Eerden.

Van vaderszijde:

1. Adriaan van Heertum oom

2. Antonie van Heertum neef

3. Pieter van Doremalen neef allen bouwlieden

Van moederszijde

4. Gerrit van der Eerden oom

5. Johannes van der Spank oom

6. Jacob van den Besselaar oom

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Johannes van der Spank welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve degenen die niet kunnen schrijven.


Akte 25 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Johanna 19 jaar, Adriaantje 16 jaar, minderjarige kinderen van Hendrik van der Velden verwekt bij zijn huisvrouw Geertrui van den Bogaard.

Van vaderszijde:

1. Peter van der Velden oom bouwman

2. Johannes van der Meer oom bouwman

3. Hendrik van Heeswijk neef bouwman

Van moederszijde

4. Pieter van den Bogaard oom bouwman

5. Martinus Pennings neef bouwman

6. Paulus van der Schoot neef bouwman

Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de vader een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Pieter van den Bogaard welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve degenen die niet kunnen schrijven.


Akte 27 d.d. 18 oktober 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Maria 19 jaar, Catharina 18 jaar, Adriana 14 jaar en Francis 10 jaar, minderjarige kinderen van Albert van Hirtum en wijlen Hendrik van der V zijn huisvrouw Helena Verhagen
Van vaderszijde:

1. Hendrik van den Oetelaar arbeider
2. Andries van den Heuvel arbeider
3. Johannes van den Heuvel allen goede vrienden
Van moederszijde

4. Hendrikus Verhagen oom arbeider
5. Johannes Vogels neef arbeider
6. Gerardus Kluitmans oom klompenmaker
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de vader een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Hendrikus Verhagen welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve degenen die niet kunnen schrijven.
Akte 36 d.d. 15 december 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Allegonda 10 jaar, Antony 7 jaar en Johannes 5 jaar, minderjarige kinderen van Adriana van der Meer en van wijlen Matijs Smits
Van vaderszijde:

1. Antony Smits smid
2. Eijmert van Roosmalen oud neef
3. Andries Verheijen bouwman

Van moederszijde

4. Dielis Heesters
5. Adriaan van Boerdonk touwmaker
6. Johannes van Erp bouwman
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Dielis Heesters welke verklaard heeft de taak op zich te nemen en na de eed en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve degenen die niet kunnen schrijven.

Akte 185 d.d. 17 januari 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Anna Maria 11jaar, minderjarig kind van Pieter Beaumont kleermaker en van wijlen zijn huisvrouw Willemijna van Roij.

Van vaderszijde:

1. Pieter van Kasteren wieldraaier goede vriend
2. Johannes van Houtum klompenmaker goede vriend
3. Martinus Voets goede vriend
Van moederszijde

4. Pieter van den Bogart bouwman oud neef
5. Jan Verhugten bouwman oud neef
6. Matthijs Voets bouwman oud neef
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de vader een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Pieter van de Bogart, deze heeft verklaard de taak op zich te nemen, daarna hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve door diegenen die verklaard hebben die niet kunnen schrijven.


Akte 207 d.d. 28 februari 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Martinus 15 jaar en Antonetta 12 jaar, minderjarige kinderen van Johannes van den Bogaart en wijlen zijn huisvrouw Elisabeth van den Oetelaar.

Van vaderszijde:

1. Adriaan van den Bogaart oud neef bouwman
2. Lambert Spiering oud neef herbergier
3. Wilhelmus van den Boogaart broeder bouwman
Van moederszijde

4.   Hendrikus van den Oever neef bouwman
5.   Adriaan van der Schoot oud neef kuiper
6.   Hendrikus Verhagen neef bouwman
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de vader een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Hendrikus van den Oever, deze heeft verklaard de taak op zich te nemen, daarna hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve door diegenen die verklaard hebben die niet kunnen schrijven.


Akte 226 d.d. 9 mei 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier ad interim Tieleman Sprengers en te gewone plaatse van onze zitting is verschenen Adriana van den Bogaart weduwe van Jacobus van den Dungen en de naaste vrienden van Martinus 3 jaar en Johannes 2 hun wettige kinderen vaderszijde:

1. Pieter van den Dungen oom bouwman
2. Jan van den Dungen oom bouwman
3. An peter Dirk Wouters bouwman
Van moederszijde

4. Antonij van der Spank goede vriend klompenmaker

5. Gielis Versteijnen goede vriend herbergier

6. Johannes van den Bogaart oom klompenmaker
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om te beslissen of de moeder, die een tweede huwelijk aan wil gaan met Jo, voogd over de minderjarige kinderen kan blijven en of haar aanstaande man eveneens voogd over de kinderen zal worden.  Bij eenparigheid van stemmen wordt hiervoor gekozen en nadat Johannes Merkel verklaarde de taak op zich te nemen na de eedaflegging en voorlezing van de akte hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve degenen die niet kunnen schrijven.

Akte 230 d.d. 28 mei 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier ad interim en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Adriaan 11 jaar, Marianna 20 jaar, Hendrina 18 jaar Adriana 14 jaar en Jan 7 jaar, minderjarige kinderen van Petronella van Gestel en wijlen haar echtgenoot Jan van Heeswijk.

Van vaderszijde:

1. Hendrikus van Heeswijk bouwman oom

2. Hendrikus herme van Heeswijk bouwman oom

3. Johannes van den Bogaart bouwman oud neef

Van moederszijde

4.   Marcelis van Gestel bakker neef
5.   Gijsbertus van Gestel herbergier oom
6.   Arnoldus Smits wever neef
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de moeder een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Marcelis van Gestel, deze heeft verklaard de taak op zich te nemen. Hij heeft de eed afgelegd in de handen van de rechter, daarna hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve door diegenen die verklaard hebben die niet kunnen schrijven.


Akte 233 d.d. 23 mei 1818

Voor ons Roelof van Nouhuijs vrederechter van het kanton St. Oedenrode arrondissement Eindhoven Provincie Noord-Brabant in bijwezen van onze griffier ad interim en te gewone plaatse van onze zitting zijn verschenen de naaste vrienden van Wouterus 18 jaar, Martinus 16 jaar, Maria 14 jaar, Theodora 11 jaar, Agnes 8 jaar en Antonetta 5 jaar, minderjarige kinderen van Jan van de Hout en wijlen zijn huisvrouw Johanna Stellings.

Van vaderszijde:

1. Peter van der velde oud neef bouwman

2. Adriaan van der Schoot oud neef kuiper

3. Hendrikus Rovers oud neef arbeider

Van moederszijde

4.   Adriaan Hellings oom bouwman

5.   Johannes Beekmans oom bouwman
6.   Justinus van Lieshout oom bouwman
Deze zes als familieraad kwamen bijeen om naast de voogd, de vader een toeziend voogd te benoemen. Bij eenparigheid van stemmen is gekozen voor Johannes Beekmans, deze heeft verklaard de taak op zich te nemen. Hij heeft de eed afgelegd in de handen van de rechter, daarna hebben de aanwezigen de akte ondertekend behalve door diegenen die verklaard hebben die niet kunnen schrijven.
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